

bb 77. a szerkesztőségek figyelmébe!

zs bzs la

1977. január 28.

ü kérjük, hogy a mai bb. 68-as hírünk /végső bucsu révész gézától/ utolsó bekezdését a következőképpen módosítsák:

„, révész gézát a mező imre uti temető munkásmozgalmi sírkertjében katonai tiszteletadással helyezték végső nyugalomra,,. /mti/

.-.

bb 78. demjén attila emlékkiállítás

t me/fe zs bzs la

1977. január 28.

képzőművészetünk egyik kiemelkedő képviselőjének emlékéért idézi fel a nemzeti galériában pénteken megnyílt kiállítás, amely demjén attila, a három évvel ezelőtt elhunyt festőművész mintegy 70 alkotását mutatja be. az egy hónapig látható tárlaton a festő önarcképe fogadja a látogatót. a hazai tájakat: a balatont, a dunakanyart ábrázoló festmények mellett helyet kaptak az itáliai, franciaországi, svédországi táj- és városképei. az emlékkiállításon láthatók a művész családtagjairól, barátairól és másokról készült portrék is. a munkácsy-díjas művész munkásságának dokumentumait, a műveiről írott méltatásokat és kritikákat, fényképeket a tárlókban tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

bb 79. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke
18.00 órától zárásig

bh la

1977 január 28.

71. próbaüzem a pan-ii-ben
 72. a felsőoktatási fiatalok országos parlamentje
 73. a pedagógus szakszervezet budapesti bizottságának ülése
 74. értékeltek a metróépítők munkáját
 75. az obt ülése /5. sz. javítás/
 76. időjárásjelentés
 77. szerk.figy.: javítás a bb 68. számú hírre
 78. demjén attila emlékkiállítás
 79. hírjegyzék
- /mti/

.-.

- v é g e -

készült az mtibelföldiek szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője : burján sándor
ügyeletes szerkesztő : koncz antal
szerkesztő: lakatos erzsébet

- 60 -

20.40 bh

. uK

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4374

Belföldi hírek

1977. január 29. s z o m b a t

bb.1. több mint háromezren a szakkörökben, tanfolyamokon, klubokban - a néphadsereg kulturális központjának idei tervei - jövőre bucsu a váci utcától

i vt/mné/p pr -cz

1977. január 29.

a budapesti helyőrség kulturális centruma - a magyar néphadsereg központi klubja - idei terveinek homlokterében a közművelődési feladatok teljesítése áll - tájékoztatták a parancsnokságon az mti munkatársát. elmondották, hogy a tennivalók minél hatékonyabb, eredményesebb megvalósítása érdekében a központi klub továbbfejleszti együttműködését a budapesti alakulatokkal, intézményekkel és velük együtt alakítja ki, oldja meg a feladatokat.

a katonáknak művészeti és ismeretterjesztő programokat biztosítanak, ezek között helyet kapnak mindenekelőtt a xi. pártkongresszus határozataiból adódó feladatok, nemzetközi és belpolitikai, valamint katonapolitikai és hadtudományi témák. az ismeretterjesztés igen fontos területét alkotják az ugynevezett kiscsoportos formák, az érdeklődési köröknek megfelelő tanfolyamok, szakkörök, klubok. megemlítették, hogy a sokoldalú ismeretszerzés lehetőségével mind többen élnek. ezt bizonyítja, hogy a budapesti helyőrség hivatásos katonái és családtagjaik közül a tanfolyamokon több mint 700-an, a különböző szakköri és klubfoglalkozásokon pedig több mint 3.000-en vesznek részt. a klubok sorából is kiemelkedik a nyugdíjas tisztek és tiszthelyettesek klubja, amely különösen sokrétű művészeti és ismeretterjesztő tevékenységet végez.

/folyt köv ./

-1-

bb.1. több mint háromezrenfolyt/p

fontos helyet kapott az 1977. évi programban a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának megünneplése csakugy mint a méltó megemlékezés az ady centenáriumról. a munkásörtség és a kisz megalakulásának 20. évfordulójáról. folytatják a korábbi években megkezdett és nagy népszerűségnek örvendő komolyzenei hangverseny-sorozatot, amely igen jól szolgálja a zenei ismeretterjesztést. a központi klub az idén otthont ad a néphadseregben működő amatőr együtteseknek és szólistáknak: önálló esten mutatják majd be a tv képernyőjére kerülő ki mit tud? műsorukat. ebben az esztendőben is megrendezik a fegyveres erők klubjai szakköreinek bemutatóját és kiállítás nyílik a politikai főcsoportfőnökség által meghirdetett országos képzőművészeti pályázatra beküldött alkotások legjobbjából.

közölték, hogy várhatóan ez az utolsó esztendő, amikor még a régi váci utcai épületben kereshetik fel az érdeklődők a központi klubot, jó útemben halad ugyanis az új székház építése a népstadion uton lévő nyári helyiség mellett. a tervek szerint 1978-ban adják át rendeltetésének a négyszintes épületet, ahol már korszerű körülmények között, a közművelődési követelményeknek minden téren megfelelő lehetőséget nyújtanak a látogatóknak a tanulásra, a szórakozásra, az aktív pihenésre, arra, hogy ki-ki megtalálja az érdeklődési körének, igényeinek leginkább megfelelő formát./mti/

bb.2. magyar művészek külföldön

i nn/gk/pr/p -cz

1977. január 29.

februárban is több magyar művész vendégszerepel határainkon túl. kubában három alkalommal lép fel - február 5-10 között - kalmár magda és gáti istván, akik schubert-, schumann-, kodály-dalokat, operaáriákat, olasz dalokat adnak elő havannában. csengery adrienne a következő hetekben hollandiába, andor éva pedig ausztriába és csehszlovákiába utazik. az ndk fővárosában tapsolhat a közönség februárban sassylvianak, aki innen londonba utazik tovább. zempléni mária szófiában lép fel, szirmay mártá és miller lajos az nszk-ban. kováts kolost olaszországba, kincses veronikát pedig lengyelországba szólítja szerződés.

erdélyi miklós karmester ausztriában, az nszk-ban és spanyolországban dirigál, koncz tamás pedig szófiában. szovjet tanulmányuton vesz részt február 6-12 között dózsa imre, róna viktor oslóban szerepel, ahol mint balettmester is tevékenykedik./mti/

-2-

bb 3. a meseautótól a máté evangéliumáig - jubilál a filmmuzeum

i nn/gg gi pr -cz

1977. január 29.

februárban ünnepli fennállásának 20. évfordulóját a filmmuzeum: gaál béla: meseautó című filmjének vetítésével két évtizede nyílt meg a régi filmek otthona. az azóta eltelt esztendőben kialakult a tanács köruti mozi törzsközönsége, - évente mintegy egymillióan nézik itt az előadásokat - és sok mindenben megváltozott a mozi profilja is. valamikor kifejezetten csak archiv produkciókat szándékoztak itt bemutatni, de a közönség kérésére azután azok a világhírű alkotások is otthont kaptak, amelyek szélesebb forgalmazásra nem kerültek magyarországon. így hát ma már a filmmuzeum nem csak a háboru előtti alkotásokkal vonzza közönségét, hanem a kortárs modern filmművészet újdonságaival is. mindenképpen érdeme, hogy magyarországon ezek és ezek találkozhattak ingmar bergman művészetével, fedezhették fel maguknak a kiváló svéd rendezőt. a hetedik pecsét, illetve a trilógia ittani sikere tette lehetővé, hogy ma már a „nagy”, mozihálózatban is valóban széles közönségtábor fogadja a legújabb bergman produkciókat. olyan klasszikus művek jutottak el a budapestiekhez az elmúlt években, mint marcel carné: mire megvirrad, bunuel: az öldöklő angyal, viridiana, wajda: lotna, korda: bagdadi tolvaj, uruszevszkij: a versenyló halála című alkotása.

a filmmuzeum legnagyobb közönségsikerei között van a papucshős című régi magyar filme, amelyre 62.000-en voltak kíváncsiak, a bagdadi tolvaj, amelyre csaknem 270.000-en váltottak jegyet, az éjjéli cowboy, amelyet 130.000-en, a meghalni a szerelemért című francia film, amelyet ugyancsak 130.000-en, néztek végig. a sikerszériába tartozik még pasolini: boccaccio nyomán készült dekameronja és a máté evangéliuma is.

a közönség egyharmada állandó bérlő a filmmuzeumban. körükben elsősorban a tematikus összeállítások találhatnak visszhangra, így az elmúlt években bemutatottak egy-egy válogatást pirotta germi, anna magnani, danielle darrieux nevével, egy válogatást a második világháborus filmekből, illetve a híres regények filmadaptációiból. a törzsközönség számára szolgáltat csemegéket a filmkörkép sorozat, amely a filmtörténetben is jelentős alkotásokat sorakoztat fel. /folyt. köv./

- 3 -

bb 3. /a meseautótól a ... 1. folyt./gi

most azt tervezik a magyar filmtudományi intézet vezetői, a filmmuzeum „tulajdonosai”, hogy a jövőben a budakeszi úton nemrég épült új filmraktárban lehetőséget teremtenek nyilvános előadásokra is, főleg filmklub-vezetőknek. Évek óta szó van arról is, hogy - a nézőtér alatti pinchehelyiség átalakításával - újabb teremmel bővítsék a tanács körüti mozit.

a filmmuzeum jubileumán február 14-e és 20-a között ünnepi ciklust rendeznek. napi három előadásban peregnék majd itt azok az alkotások, amelyek az elmúlt 20 év során a legnagyobb érdeklődést, a legtöbb vitát váltották ki. így egyebek között láthatja majd a közönség a meseautót, a kék angyalt, a krisztina királynőt, a nagy hadgyakorlatot, a csendet, a vágy villamosát, a mater johannát, a hamu és gyémántot, a kalandot.

az idei évad programjában pedig jónéhány régen várt remekmű ígér kellemes szórakozást. levetítik a piroszmani című szovjet filmet, fellini satyrikonját, godard himnem-nőnemét, és felujítják a vörös és fekete című francia filmet.

..-

bb 4. milyen esélyekkel pályázhatnak az idén az érettségizők az egyetemekre, főiskolákra? - kanczler gyula nyilatkozata

i dg/s gi zs la

1977. január 29.

ezekben a hetekben családok tizezrei mérlegelik, hogy gyermekük a középiskola elvégzése után tovább tanuljon-e, ha igen, hol, s milyenek a felvétel esélyei, hiszen sok éves tapasztalat, hogy a jelentkezések és a továbbtanulási lehetőségek nincsenek egymással összhangban. mi várható az idén? milyen esélyekkel pályázhatnak az érettségizők az egyetemekre, főiskolákra? - erről nyilatkozott kanczler gyula, az oktatási minisztérium főosztályvezetője deregán gábornak, az mti munkatársának.

- az oktatási minisztérium nem tervez az 1977-78-as tanévben alapvető módosítást az érvényben lévő felvételi eljárásban - mondotta kanczler gyula. - vannak elképzelések, tervek a felvételi eljárás korszerűsítésére, de ezeknek a megvalósítása, bevezetése szorosan összefügg az iskolarendszer, különös tekintettel a középfokú oktatás tartalmi megújításával. a középfokú oktatás a 80-as évek elejére új tantervekkel, új tananyaggal fog rendelkezni. a szakközépiskolák egy része például szakmunkás képesítést is nyújt diákjainak, másrésztük marad hagyományos szakközépiskola. amíg azonban ezek a tartalmi változások nem válnak valósággá, nem lehet a felvételi eljárást megalapozottan módosítani.

/folyt. köv./

- 4 -

o

bb 4. /milyen esélyekkel ... 1. folyt./gi

- ismereteink szerint az idén továbbtanulásra jelentkezők száma hasonló lesz a tavalyihoz. márpedig a múlt évben mintegy 10 százalékkal kevesebben kívántak az egyetemeken, főiskolákon továbbtanulni, mint korábban. a csökkenés demográfiai okokra vezethető vissza. a jelentkezés és a szakemberszükséglet a szakmák bizonyos részében hosszú évek óta eltér egymástól. ez ma már nemcsak a műszaki, mezőgazdasági oktatási intézményekben történő jelentkezésben, a bölcsészkarokra való sokszoros túljelentkezésben, vagy az orvosképzés iránt - immár hagyományos - jelentkezők érdeklődésben nyilvánul meg. tapasztalni, sajnálatos módon azt is, hogy csökken az érdeklődés egyes más szakmák, például a természettudományi karok tanárszakai iránt, és ez összefügg a pedagógushíánnyal is. a jelentkezőket nagymértékben segíti az eligazodásban, a várható esélyek mérlegelésében az oktatási minisztérium által kiadott „felsőoktatási intézmények 1977.” című könyv. azt tanácsoljuk minden érintett családnak, minden továbbtanulni szándékozó fiatalnak, hogy alaposan tanulmányozza ezt a tájékoztatót, mert az esélyeket illetően részletes információkat ad.

- a továbbtanulási igények és a lehetőségek közötti el-
lentmondás kapcsán érdemes szót ejteni a fizikai dolgozók tehetséges gyermekeinek továbbtanulásával összefüggő gondokról. a középfokú oktatási intézményekben ma a fizikai dolgozók gyermekeinek aránya többé-kevésbé megfelelően alakul. sajnos azonban, ez az arány a továbbtanulásra jelentkezésnél romlik. kiváltképp gondot jelent ez például a budapesti műszaki egyetem néhány karán, vagy az orvostudományi egyetemeken. az arány kedvezőbb a főiskolákon, így az országos átlag viszonylag elfogadható. a fizikai dolgozók gyermekei első sorban a rövidebb képzési idejű intézmények felé orientálódnak -, de ez csak bizonyos fokig magyarázható azzal, hogy a szülők egy része nehezebben tudja 5-6 évig tovább taníttatni gyermekét. tapasztalataink szerint bizonyos tartózkodás, némi bátortalanság is közrejátszik ebben. pedig bizonyos, hogy közülük sokan - akik jó eredményeket érnek el a középiskolában - sikerrel birkóznának meg az egyetemi felvételi követelményeivel is, nyugodtan pályázhatnának az egyetemre is, megállnák a helyüket.

/folyt. köv./

- 5 -

o

bb 4. /milyen esélyekkel ... 2. folyt./gi

- az elmúlt években a jelentkezésekben területileg is jelentős aránytalanságot tapasztaltunk. az ország egyes területein bizonyos szakemberekből már-már krónikus a hiány, és sok végzett fiatal nem megy vissza lakhelyére dolgozni. ezen a gondon kívánunk enyhíteni a pályakezdő fiatalok új pályázati rendszerének bevezetésével, - ám az egyéni és a társadalmi érdek jobb összhangjának megteremtéséhez már a meggondolt pályaválasztás is hozzájárulhat. a „felsőoktatási intézmények 1977., című könyv segítségével az érdekeltek jobban megismerhetik a felvételi rendszert. pontosan megtudhatják, hogy a középiskolából milyen pontszámot vihetnek magukkal a végzősök. a részletes tájékoztatót a különböző intézmények felvételi ponthatáráról és a tulajeljárások arányáról. ezek ismeretében bármelyik fiatal könnyen kiszámíthatja, hogy a középiskolából magával vitt, történetesen öt pont birtokában a budapesti műszaki egyetem villamosmérnöki karán például még akkor sem biztos a felvétele, ha ott eléri a maximális 10 pontot. /a maximális 10 pont elérése esetén egyébként a pályázók - ha elutasítják őket - a fellebbezés jogát megszerzik/.

- az egyéni és a társadalmi érdek jobb összhangját hivatott szolgálni a szervezett átírányítás rendszere. ezzel a lehetőséggel a fiatalok először mintegy négy-öt éve a műszaki felsőoktatásban élhettek; tavaly kiterjesztettük a kört a pedagógusképző intézményekre, az idén pedig az agrár-felsőoktatásra. a pályázó fiatalok jelentkezési lapjukon két azonos szakirányú intézményt jelölhetnek meg. ha az elsőnek megjelölt egyetemen eredményesen felvételiznek, de a felvételi ponthatárt mégsem érik el, az egyetem továbbküldi személyi anyagukat hasonló képzési célú más intézménybe. ha pontszámuk ott meghaladja a felvétel ponthatárát, felajánlják, hogy fölveszik. az elmúlt évek tapasztalatai szerint ez a lehetőség találkozott a fiatalok érdekeivel, ezért is bővítettük az idén a kört. szeretnék azonban egy félreértést eloszlatni: a „kettős,, jelentkezés nem befolyásolja a fiatalok felvételi esélyeit az első helyen megjelölt intézményben. ha ott a felvételi követelményeinek megfeleltek, természetesen minden további nélkül fölveszik őket.

/folyt. köv./

- 6 -

bb 4. /milyen esélyekkel ... 3. folyt./gi

- szeretném felhívni a továbbtanulni szándékozó fiatalok figyelmét az ugynevezett előszerződésre. utaltam az ország egyes területein és az egyes munkaterületeken tapasztalható pedagógus-, orvos- és jogászhiányra. ezt enyhítendő a tanácsok, a munkáltatók számos helyen ajánlanak az érettségizőknek előszerződést. a fiatalok azonban ez ideig kevéssé éltek ezzel a lehetőséggel, talán mert nem ismerik eléggé. az előszerződés persze nem jelent feltétlenül belépőjegyet az egyetemre, főiskolára, de sikeres felvételi vizsga esetén az azonos pontszámot elérték között előnyben részesülnek. az sem mellékes körülmény, hogy ezeket a fiatalokat tanulmányi idejük alatt leendő munkáltatóik anyagilag támogatják - fejezte be nyilatkozatát kanczler gyula, az oktatási minisztérium főosztályvezetője. /mti/

--

bb 5. képzőművészeti alkotás - ruhagyárban

vid.- gi -cz

1977.január 29.

új képzőművészeti alkotással gazdagodott a szegedi ruhagyár. az üzem művelődési termének főfalán elhelyezték zombori lászló nagyméretű, tizenkét négyzetméteres, háromrészes pannóját.

az üzem korábban szocialista szerződést kötött a művész-szel. alkotómunkáját anyagilag is támogatta. viszonzásként a festőművész részt vállalt a szocialista brigádok, kisz tagok képzőművészeti izlésének fejlesztésében. tárlatvezetéssel mutatta be a munkásoknak a városban rendezett egyes kiállításokat, előadásokat tartott különféle képzőművészeti kérdésekről. az üzemmel tartott szoros kapcsolat a gyárlátogatások ihlették a művészt a művelődési termet díszítő nagyméretű kép megalkotására. a pannó többek között a ruhagyári munkásasszonyok életét, szorgalmas munkáját az üzemi környezetben örökíti meg. /mti/

--

- 7 -

bb 6. munkás művelődési ház épül székesfehérváron

vid fm bh -cz

1977. január 29.

széleskörű társadalmi összefogással munkás művelődési ház építését határozták el székesfehérváron. a 100.000 lakosu munkásváros központi kulturális intézményét két ütemben, összesen 113 millió forintos költséggel építik meg. a kétemeletes épület előadótermet, szakköri- és klubhelyiségeket, könyvtárat, nyelvi laboratóriumot, kiállító- és bemutató-termet foglal magában.

a munkás művelődési ház - a tervek szerint - a székesfehérvári vállalatok, valamint a városi tanács közös fenntartásában működik. az építkezést 1978-ban kezdik és első ütemét 1980-ra fejezik be. a beruházáshoz már 30 millió forint rendelkezésre áll, és a további költségek fedezetére a vállalati, szakszervezeti eszközöket is koncentrálnak.

az új munkás művelődési ház felépítésére 1977-től társadalmi munkaakciókat szerveznek. a vállalatok dolgozói évente egy kommunista szombat bérösszegét az intézmény céljaira ajánlották fel, és a későbbiekben téglajegyeket is kibocsátanak. a munkásművelődés és a természettudományos ismeretterjesztés fejei megyei központja várhatóan a vi. ötéves terv közepére készül el teljesen./mti/

--

bb 7. vasi nemesítésű csupasz zab

vid fm bh -cz

1977. január 29.

fontos feladata a kutatóknak a fehérjékben gazdag takarmányok termelése, nemesítése, előállítás. e célt szolgálta az az évek óta tartó munka, amelyet táplánszentkereszten, az agrobotanikai intézet volt telepén kezdeményezett deutsch miklós kutató, tudományos főmunkatárs és több munkatársa.

egy fehérjében gazdag zab, az ugynevezett csupasz zab előállításán, nemesítésén dolgoztak. az országos fajta-minősítő tanács előzetes elismerésben részesítette apelyva nélküli takarmánynövényt, amelyből már 6-7 hektárra elegendő mennyiségű vetőmag van.

az új zab legfontosabb jellemzője a magas fehérjetartalom. a hagyományos fajtáknak 9-10 százalékos a fehérje tartalma, az új zabé ennek kétszerese. az ideai szaporulatból már 180-200 mázsa elit osztályzatú vetőmag lesz, s két-három év múlva mint harmadfokú szaporítású vetőmag kerülhet a köztermesztésbe./mti/

--

- 8 -

bb 8. burgonyagénbank készthelyen

vid kz bh -cz

1977. január 29.

a készthelyi agrártudományi egyetem burgonyanemesítő és víruskutató intézetében, a maga nemében egyedülálló burgonyagénbankot hoztak létre. a készthelyi intézetben - ahol ezideig is több új burgonyafajtát nemesítettek - az utóbbi években a világ mintegy 600 kultur burgonya-fajtaját vizsgálták meg. olyan tulajdonságok génhordozóit keresték, amelyek kombinálva, „összeépítve”, feltétlenül szükségesek az új kulturfajták előállításához.

▶tulaj

a kulturfajtákból nyert génbankot kiegészítették több mint 200 vadburgonyafaj- és törzs vizsgálatával kiszűrt rezisztencia-, és egyéb hasznos tulajdonságokat meghatározó génekkel. a kutatók a készthelyen létrehozott burgonyagénbankot használják fel a jövő perspektivikus burgonya típusainak a kialakítására. a segítségével kedvezően befolyásolhatják az új fajták tulajdonságait, többek között növelhetik a termőképességüket, fehérje tartalmukat, javíthatják minőségüket és az ellenállóképességüket a kórokozók szemben./mti/

--

bb 9. több mint egymillió palánta a kistermelőknek

vid fm bh -cz

1977. január 29.

borsod megyében elsőként a mezőkövesd és vidéke áfész kezdte meg 1972-ben a zöldségtermesztő szakcsoportok szervezését. jelenleg hat tiszamenti községben működik ilyen szakcsoport, amelyek tagjai az idén fólia alatt megközeleltőleg 40.000 négyzetméteren természetnek többek között retket, salátát, paradicsomot, paprikát.

a kistermelők segítésére a mezőkövesd és vidéke áfész több mint kétezer négyzetméternyi területen központi palántanevelő telepet létesített, az idén innen egymilliónál több palántát adnak a tagoknak. a szentistvánon, egerlővön és más községekben „gazdálkodó”, kistermelőket, - akik az áfész-al értékesítési szerződést kötöttek -, bő hozamú, korszerű fajtákkal látják el. a kistermelők által szállított zöldségfélékből nemcsak a helyi igényeket elégítik ki, hanem hozzájárulnak a nagy iparvárosok, miskolc, kazincbarcika és leninváros ellátásához is./mti/

--

- 9 -

bb 10 hétfőn kezdődik a ruházati kereskedelem téli vására - 950 millió forintos árualap, 20-40 százalékos kedvezmény

i kf tm bh -cz

1977. január 29.

a ruházati kereskedelem hagyományos téli vásárát, az őszi-téli szezonban visszamaradt cikkek kiárusítását, január 31- február 12. között rendezik meg - közölték a belkereskedelmi minisztériumban. a vásár az elmúlt évek tapasztalatai szerint egyaránt előnyös a vevőknek és a kereskedelemnek; az engedménnyel vásárolt ruházati cikkek ugyanis még a szezonban viselhetők, a kereskedelemben pedig a felszabadított áruk révén jut megfelelő hely a tavaszi áruknak.

a hétfőn kezdődő kéthetes vásárban a tavalyinál 10-15 százalékkal több, országosan összesen 900-950 millió forint értékű árut kínálnak 20-40 százalékos - többségében 30-40 százalékos kedvezménnyel, amelynek alapján a lakosság megtakarítása elérheti a 350 millió forintot.

a vásárárualapjának többsége, 68-69 százaléka, csaknem fele-fele arányban felsőkonfekció termék, illetve divatdarabáru, ezekből a legdivatosabb, a legnagyobb, a legválasztékosabb, a kínálat. a kereskedelmi szerek tájékoztatása szerint vidéken elsősorban a felső ruházati termékekből, míg budapesten méteráruból és lakástextiliából kerül az átlagosnál több forgalomba. az egyes megyék között is eltérő az árualap. a jelzések azt mutatják, hogy a tavalyinál több, választékosabb ruházati cikkekből válogathatnak például heves, szabolcs és fejér megyében a vásárlók. a kiárusításban főleg kabátszövetekből, gyapju öltönyökből, télikabátokból, női ruhákból, a divat-darabáru közül a kötött-árukból nagy a kínálat, amit kisebb mennyiségű fehérnemű, harisnya, rövidáru egészít ki. a lábbelik közül főleg az őszi-téli női félcipők, a csizmák lesznek olcsóbbak.

a téli kiárusításba bevont cikkek körét, az árengedmény mértékét, az árusító boltokat a kereskedelmi vállalatok és szövetkezetek az előző évekhez hasonlóan saját hatáskörben jelölik ki. így az engedmény és a választék területenként, vállalatonként is eltérő lehet. az egyetlen központi előírás, hogy a vállalatok a vásár időtartamán nem változtathatnak.

a fővárosban 346 bolt és 26 áruház vesz részt a szezonvégi vásárban; az országos árualap 26-27 százaléka budapesten kerül forgalomba./mti/

--

- 10 -

bb 11. gácsi miklós államtitkár beszámolója a kohó- és gépipari ágazati ifjusági parlamenten

t sz tr ie bh -cz

1977. január 29.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk gácsi miklós kohó- és gépipari államtitkárnak a kohó- és gépipari ágazati ifjusági parlamenten szombaton délelőtti elhangzó beszámolójának ismertetését. az anyag feloldásig embergós.

x x

gácsi miklós bevezetőjében elmondotta, hogy a párt- és kormányhatározatok alapján, az ifjusági törvény végrehajtása során a minisztérium utasításokban írta elő azokat a legfontosabb tennivalókat, amelyek lehetővé teszik, hogy a fiatalok megfelelő körülmények között készülhessenek fel hivatalosra, jólképzett, cselekvő szocialista emberekké váljanak. a fiatalokkal való törődés rendszeressé, a vezetői munka szerves részévé vált, az oktató- és nevelőmunka eredményeként a fiatalok általános és szakmai műveltségi színvonala emelkedett, politikai öntudata növekedett, és erősödött felelősségérzetük. a fiatalok védnökség-vállalásaikkal, munkaverseny-felajánlásaikkal elősegítik a kohó- és gépipari ágazatok legfontosabb feladatainak teljesítését.

az ifjusági törvény végrehajtásában eddig elért eredményekhez jelentősen hozzájárultak az 1974. évi ágazati parlamentek, az azóta hozott minisztériumi és vállalati intézkedések. az akkor elhangzott javaslatok többsége megfogalmazódott egy-egy igazgatói utasításban, vagy beépültek a kollektív szerződésekbe. több vállalatnál a vállalat vezetői a kisz-bizottságokkal együttműködési szerződést kötöttek ezek végrehajtásának biztosítására. jelentősek az eredmények a tanulásban, továbbképzésben is. az elmúlt oktatási évben a kgm területén dolgozó 30 éven aluliak több mint 10 százaléka, csaknem 26.000 fiatal vett részt az állami oktatás különböző formáiban. egyetemeken és főiskolákon több mint három és félezren tanultak. többtizezren kapcsolódtak be a szakmai tanfolyamokba. valamennyi tanulót a vállalatok ösztöndíjakkal, munkaidő-kedvezményekkel, tanszervásárlási segélyekkel segítik és sokuk tanulmányait megkönnyítik a vállalatokhoz kihelyezett osztályok.

/folyt. köv./

- 11 -

bb 11. /gácsi miklós.... folyt./ bh

az ifjúsági törvénynek megfelelően a pályakezdő, először munkába lépő fiatalokat megkülönböztetett figyelemben részesítik. sok vállalatnál a kiszervezetek, szocialista brigádok bevonásával patronáló tanácsadó hálózatot építettek ki a fiatalok beilleszkedésének elősegítésére.

a kohó- és gépiparban dolgozó fiataloknak is legnagyobb gondjuk a lakás. a vállalatok vezetői a társadalmi szervekkel együtt erőfeszítéseket tesznek e gondok enyhítésére. munkás-lakásépítési akcióban több mint 4.300 vállalati lakás-építési akcióban 740 fiatal vett részt az utóbbi egy-két évben, s sokan kapnak építési kölcsönt.

az államtitkár ezután részletesen ismertette a két ágazat öt éves tervi feladatait, az ezévi terveket, a gyártmánykorszerűsítés gyorsítására hozott intézkedéseket. ezekhez kapcsolóan szólt arról, hogy a korszerűbb technológiai eljárások alkalmazásához nagyobb szakmai tudásra, esetenként két-három szakma elsajátítására van szükség. az ilyen jellegű átképzésben, továbbképzésben elsősorban a fiatalokra számítanak, akik az újat, a változásokat könnyebben magukévá teszik, elsajátítják.

gácsi miklós végül felkérte a kohó- és gépiparban dolgozó több mint kétszáz ezer fiatalot, hogy hatékonyan vegyenek részt a vállalat gazdasági feladatainak megoldásában, kezdeményezzék a hiányosságok megszüntetését, aktívan vegyenek részt a brigádmozgalomban, a szocialista munkaversenyben./mti/

-. -

bb 12. zsolnay épületkerámia a gellért fürdő ,, fiatalításához,,

vid kz bh -cz

1977. január 29.

a pécsi zsolnay porcelángyár is közreműködik a budapesti gellért fürdő rekonstrukciójában. az eredetivel azonos épületkerámiát készít a pezsgőfürdőhöz: a falak, a medence és az oszlopok burkolatát javítják, újítják fel vele. a több mint százféle elem egyedi gyártású. a diszes - színes, mintás, mázas - kerámia elemekből több mint 10 millió forint értékűt szállít a gyár a főváros neves építményének fiatalításához. a rendelés nagyobb fele idején feladat. teljesítésének határideje ez év októberének vége.
/folyt. köv./

- 12 -

bb 12. /zsolnay ... folyt./ bh

több más budapesti épülethez szálit az idén épületkerámiát a pécsi üzem. így például a kőbányai műemléktemplom felújításához. a századforduló idején készült egyházi épületet lechner ödön tervezte, és kivitelénél kívül-belül használták a tartós, szép pécsi pirogranitot. ezt is az eredetivel egyező formában állítják helyre. készítenek továbbá épületkerámiát a budai várban folyó munkákhoz és a budapesti műszaki egyetemnek./mti/

- 13 -

bb. 14. hétfőn Lottó jutalomsorsolás 1290 nyereménnyel

i kf fe ie il cz

1977. január

a sportfogadási és Lottó igazgatóság hétfőn a népstadion sajtótermében rendezi a Lottó januári jutalomsorsolását. a huzáson az 1. játékhét szelvényei között összesen 1290 tárgynyereményt sorsolnak ki. főnyereményként két zsiguli személygépkocsi és 20 ötvenezer forintos vásárlási utalvány jut a legszerencsésebb szelvény-tulajdonosoknak.

az igazgatóság összeállította a Lottósorsolások jövő havi menetrendjét. eszerint február 4-én budapestben, a láng gépgyár művelődési központjában, 11-én tatabányán, 18-án szigetszentmiklóson, a csepel autógyár művelődési központjában, 25-én pedig perkátán huzzák a Lottó esedékes heti nyerőszámaikat./mti/

-.-

bb. 16. kihírdették a középfoku közművelődési könyvtár tervezési pályázatának eredményét

i sb tm ie il cz

1977. január 29.

az építésügyi és városfejlesztési minisztérium és a kulturális minisztérium pályázatot hirdetett középfoku közművelődési könyvtár megtervezésére, amelyre összesen 45 pályamű érkezett. a bíráló bizottság most tette közzé a pályázat eredményét. sikeresnek ítélte a pályázatot, mert a legjobb alkotásokból megfelelő választékban lehet összeállítani egy ajánlott tervgyűjteményt. a 80 000 forintos első díjat gyüre zolt, gyüre zsoltné és kovács istván tervező csoportja kapta, a 60 000 forintos második díjat iványi lászló, kévés györgy és jeszenszky jenő tervezői közössége, a 40 000 forintos harmadik díjat gerő balázs, reichardt ágnes, balázsovics árpád és buliczka lászlóné alkotói csoportja nyerte. ezen kívül 20-20 ezer forintos díjat kapott hét pályamű, továbbá hat tervet 10-10 ezer forintért megvásároltak./mti/

-.-

14 -

Hav 10

m

bb.15. magyar-román határmenti árucseré-megállapodás

i/kf/fe/ie/ra cz

1977. január 29.

a napokban molnár károly belkereskedelmi miniszter-helyettes és nicolae bozdog, a román belkereskedelmi miniszter első helyettese nagyváradon tárgyalt az 1977. évi választékcseré alakulásáról és a határmenti áruforgalom helyzetéről. a megbeszéléseken részt vettek az érdekelt magyar és román határmenti megyék kereskedelmi osztályainak, vállalatainak képviselői is.

a tárgyalások eredményeként a határmenti forgalomban több mint 500 ezer rubel értékben kötöttek magánjogi szerződéseket, amelyek elsősorban szabolcs-szatmár, hajdu, csongrád és békés megyék lakosságának választékosabb ellátását szolgálják. a megállapodás értelmében egyebek között 710 ezer üveg befőt-tet, dzsemet és savanyúságot, 15 ezer üveg konyakot, továbbá 50 tonna gipszet, 20 ezer négyzetméter parkettát, 3300 vegyszertüzelésű kályhát és 145 ezer méter textilárut kap a határmenti megyék kereskedelme.

februárban román kereskedelmi küldöttség látogat debrecen-be és szegedre, ahol a mostani tárgyalások folytatásaként magyar áruk szállításra kötnek megállapodást a határmenti árucserében./mti/

-.-

bb.17. a politikai munka pénzügyi segítségével - a hnf új szervei: pénzügyi ellenőrző bizottságok

i/tf;pá/pr/ra cz

1977. január 29.

már működnek azok a pénzügyi ellenőrző bizottságok, amelyeknek megválasztására először került sor a hazafias népfront legutóbbi, vi. kongresszusát megelőző megyei küldöttértekezleteken. létrehozásukat az indokolta - a hnf országos tanácsától szerzett értesülés szerint -, hogy az elmúlt esztendőben a népfrontmozgalom egészének fejlődésével párhuzamosan növekedtek a választott testületek rendelkezésére bocsátott pénzügyi eszközök. ezekkel eredményesen gazdálkodtak, megfelelően hasznosították a mozgalom politikai céljainak megvalósítására.

a politikai feladatok növekedése, az anyagi eszközök célszerű, takarékos felhasználása feltételezi a pénzügyi munka rendszere, segítő szándéku ellenőrzését. a jól szervezett és rendszeres ellenőrzés célja: segíteni a politikai-mozgalmi munkát, megállapítani a gazdálkodás gyakorlati eredményeit, megmutatni a jelentkező hibákat és megjelölni a hibák felszámolásának módját. a bizottságok ellenőrző tevékenységükkel jelentős segítséget nyújtanak a jövőben a választott szervek gazdálkodásához, a mozgalmi munka eredményességéhez.

/folyt.köv./

8.10/ra

-15-

Hav 10

bb.17. / a politikai ... folyt./ra

a pénzügyi ellenőrző bizottság a népfrentmozgalmon belül a gazdálkodás ellenőrző szerve. munkája szerves része annak a mindennapi mozgalmi tevékenységnek, amelyet a népfrent testületei a politikai célkitűzések megvalósítása érdekében végeznek. a hnf-bizottságok jóváhagyott éves költségvetés alapján gazdálkodnak. a költségvetési előirányzatok betartásáért. a célszerű és takarékos gazdálkodásért elsősorban a választott szervek felelősek. a pénzügyi ellenőrző bizottságok ehhez a felelősségteljes munkához nyújthatnak jelentős segítséget, amikor ellenőrző tevékenységük során felügyelnek arra is, hogy a népfrent-bizottságok gazdálkodási rendje, számvitele megfeleljen az általános politikai és állami követelményeknek és gyakorlatnak.

a mozgalom céljának megfelelően a pénzügyi ellenőrző bizottságok a mozgalmi-politikai munka anyagi-pénzügyi alapjainak hatékony felhasználását segítve, rendszeresen megvizsgálják a hatáskörükbe tartozó bizottságok pénzügyi gazdálkodását, a pénzeszközök céltudatos, takarékos felhasználását; örködnék a népfrent tulajdona felett, segítik a költségvetés szerinti gazdálkodást; vizsgálatot tartanak ha a gazdálkodással vagy a vagyontárgyak kezelésével kapcsolatban szabálytalanság mutatkozik; előterjesztést tehetnek a hatáskörükbe tartozó kérdéseknél a vezető testület ülésén történő megtárgyalására: intézkedéseket kezdeményezhetnek a gazdálkodásban tapasztalt hiányosságok megszüntetésére, a gazdasági munka javítására.

a hazafias népfrent területi szeveinek országos hálózatában az elmúlt választási időszakban csak a megyei és a budapesti bizottságoknál választottak pénzügyi ellenőrző bizottságot. a jövőben várható, hogy egyes városokban, ahol azt a pénzügyi tevékenység nindokolja, a mozgalom két kongresszusa között a városi népfrent-bizottságok is választanak városi pénzügyi ellenőrző bizottságot./mti/

--

bb.18. nő a termelés, javul a minőség - felujtják a pápai textilgyár fonodáját

vid/fm/ra cz

1977. január 29.

a pápai textilgyárban - ahol évente több mint 17 és fél millió méter tarkánszőtt kelmét gyártanak - megkezdték a fonoda rekonstrukcióját. az idén és jövőre teljes egészében kicserélik a már elavult gépeket és azokat termelékenyebb automata berendezésekkel helyettesítik. a rekonstrukció első gépeit - a Spanyol gyártmányu hat új előfonógépet - ezekben a napokban állítják munkába. ezt követik majd az angliából vásárolt nyujtógépek, a szovjet gyártmányu fonva cérnázók. a korszerű gépek segítségével a fonó üzem mintegy 15 százalékkal növeli kapacitását, s javul a minőség is, mert az új gépek már rendkívül egyenletes fonalakat gyártanak. ezek nemcsak a hagyományos termékek előállítására, hanem az extra minőségű puplinok gyártására is alkalmasak.

/folyt.köv./
8.20/ra

-16-

W 10

bb. 18. / nő folyt./ra

a fononai rekonstrukció egyébként szorosan kapcsolódik a szövőde felujtásához, ahol összesen 334 szovjet gyártmányu sztib automata szövőgépet állítanak munkába. a szovjet gyártmányu berendezések kiszolgálásának elengedhetetlen feltétele a fonoda korszerűsítése is./mti/

--

bb.19. folytatódik a dunai kőolajipari vállalat bővítése - javul a termékek minősége

vid/gö/mné/kz/ra cz

1977. január 29.

határidőre elkészültek és már rendszeresen termelnek százhalombattán, a dunai kőolajipari vállalat második beruházási szakaszában épült létesítmények. az olajváros bővítése azonban még nem fejeződött be. a nagyszabásu beruházás 3-szakaszában már „csak”, évente egy millió tonnával növekszik a kőolajlepelő kapacitás, s így a vállalat teljesítménye végül is eléri az évi 10 millió tonnát. a beruházási keret nagy részét - 3.2 milliárd forint 50 százalékát - minőségfejlesztő és környezetvédelmi célokra költik. többek között a jövő évben készül el a könnyűbenzin izomerizáló üzem, amelyben az eddiginél kisebb ólomtartalmu benzint gyártanak majd. az új gázolaj kénmentesítő üzem 1979-ben kezdi meg termelését. korszerű berendezései lehetővé teszik, hogy az eddiginél jóval nagyobb mértékben vonják ki a gázolajból a ként, s így a diesel-motorokkal közlekedő járművek már kevésbé szennyezik majd a környezetünket. ezenkívül a kapcsolódó beruházások sorából hozzáláttak a tmk műhelytelep, az orvosi rendelő és a telefonközpont építéséhez.

az építők, szerelők mellett szorgalmasan dolgoznak a tervezők is: a vi. és a vii.ötéves időszakra szóló programot állítják össze. az elképzelések szerint olyan fluid katalitikus krakktechnológiával termelő üzemcsoportot létesítenek, amely lehetővé teszi, hogy a kőolajból a jelenleginél több motorhajtó anyagot állíthassanak elő. a távlati tervekben szerepel még az aromás szénhidrogéneket előállító üzemek fejlesztése is, hogy a hazai petrokémiai ipart kellő ennyiségű alapanyaggal tudják ellátni./mti/

--

8.30/ra

-17-

W 10

bb.20. árvizmentesítés a föld alatt - megmentik a sárisápi 19-es aknát

vid/kz/ra cz

1977. január 29.

biztató eredménnyel járt a dorogi szénbányák szakembereinek az a kísérlete, hogy a külszinről víztelenítsék a sárisápi 19-es aknát.

a napi 120 vagon kapacitású bányát 1976 januárjában katasztrófális vízbetörés sújtotta. percenként ötven köbméter is meghaladó vízmennyiség zudult a bányatérbe, s ezzel a rendkívüli áradattal a legnagyobb teljesítményű szivattyúkkal sem tudtak megbirkózni; az akna víz alá került és bezárták. tekintve, ahogy a sárisápi bánya még gazdag széntelepeket rejt, a dorogi szakemberek nem mondtak le ujranyitásáról, a jó minőségű szénvagyont kiaknázásának lehetőségéről. minden technikai részletet, földtani tényezőt számításba vevő tervet készítettek a vízbetörés helyének elzárására. miután magában a bányában nem sikerült megfékezni a vízbetörést, a külszinről mélyfurással hatoltak a széntelepek alatti víztározó rétegekbe, hogy lehetőséget teremtsenek a vízbeáramlás helyének az elzárására. a külszinről mélyített furólyukon át mintegy 8000 köbméter pernyét és cementet préseltek a több száz méteres mélységbe. a kísérlet biztató eredménnyel zárult: a pernyecement keverék az áramló vízben, illetve víz alatt is szilárdan cementálódott és elzárta a nagy erővel benyomuló viz útját. a napokban végzett próbaszivattyúzás eredménye szerint az eredetileg percenkénti ötven köbméter hozamú vízebeáramlást percenként mindössze kilencszáz literre csökkentették. ez az eredmény további lehetőséget nyújt az előtött bányaszakaszok teljes víztelenítésére, a még elárasztott és mélyebben fekvő széntelepek felszabadítására is.

a dorogi szakemberek további tervei: újabb cement és pernye tömedék mélybejuttatásával erősítik a föld alatti vízzáró gátrendszert. ezt követően kezdik meg a bánya teljes víztelenítését. várhatóan négy-öt hónapot vesz igénybe a bányát uraló mintegy százhusz millió liter víz felszínre szivattyúzása. ezután kezdenek majd meg az akna rekonstrukcióját, a munkahelyek előkészítését az újbóli széntermelésre./mti/

--

8.30/ra

-18-

bb. 10 25

bb.21. péksütemény üzem épül pécsett

vid/kz/ra cz

1977. január 29.

péksütemény üzem épül pécsett az új kenyérgyár mellett. a mecsekaljai városban a péksütemény fogyasztás növekedése öt év alatt meghaladta a negyven százalékot. tavaly például több mint 60 millió darabot készítettek. a pécsi sütőipari vállalat az elavult, tarthatatlan műszaki feltételek között se mennyiségben, se választékban és minőségben nem tudja már az igényeket kielégíteni. ezért született döntés új üzem felépítésére. a csaknem 120 milliós beruházás anyagi okok miatt több lépésben csalsól meg. a kivitelezést idén kezdik. elsőként - még ebben a tervidőszakban - a „zsemlevonalat”, helyezik üzembe. teljesítménye óránként 13.500 zsemle lesz. a következő két esztendőben kerül sor az óránként 12.000 kiflit gyártó gépsor, majd pedig az ugynevezett darabárus vonal átadására. utóbbi műszakonként 30.000 péksütemény előállítására lesz alkalmas, többek között nagyméretű zsemle, kifli, foszlós kalács, stb. jó minőségű gyártását oldja meg./mti/

--

bb.22. újabb 4.000 lakást látnak el földgázzal borsodban

vid/fm/ra cz

1977. január 29.

a tiszántúli gázszolgáltatató és szerelő vállalat miskolci üzemegysége az idén csaknem 16 millió forintot fordít a gázellátás fejlesztésére. ebből az összegből 18.000 méter vezeték fektetnek le, s ezzel újabb 4.000 lakás földgázellátását teszik lehetővé.

miskolcon újabb 13 utcába vezetik be a gázt. a környezetvédelem szempontjából kiemelten kezelt miskolc-tapolca üdülőhelyen a széntüzelés megszüntetése végett az idén hat utcában kerül bevezetésre a földgáz. az ózdon és a miskolcon komlóstelepeken is még az idén lefektetik a vezetékeket. a borsodi sörgyár bőcs község határában lévő lakótelepére valamint a bőcsi termelőszövetkezet lucernalisztüzemébe ugyancsak bevezetik a földgázt.

a miskolci üzemegység a csővezeték költségeit azáltal csökkenti, hogy az ugynevezett kisnyomású hálózatot az eddigi acélcső helyett műanyagcsőből készíti el, ez részint tartósabb, másrészt pedig ellenáll a korróziónak./mti/

--

8.40/ra

-19-

bb. 10 25

bb.23. a száraz gyepterületek új fajtajelöltje

vid/kz/ra cz

1977. január 29.

a keszthelyi agrártudományi egyetem növénytermesztési tanszékének munkatársai több éve foglalkoznak a fűfajták nemesítésével. a céljuk olyan új fajták nemesítése, amelyek az intenzív termesztési körülmények között is magas tápanyagtartalommal, nagy termésre képesek.

a több éves kutatások, valamint üzemi kísérletek eredményeként az utóbbi években több olyan fajt és fajtát jelentettek be, az országos fajtakísérleti intézetben, amelyek nagy termőképességük mellett is magas tápanyagtartalmuk és a hazai talaj- és éghajlati viszonyok között előnyösen termesztethetők. közülük is kiemelkedik kedvező tulajdonsága miatt a keszthelyi 51. magyar rozsnok és a keszthelyi 53. magyar rozsnok néven bejelentett új fajtajelölt. mindkettő jobban bírja a szárazságot a lucernánál is több termést adnak. az új fajtáknak valószínűleg a száraz hazai területek gyepesítésénél lesz nagy szerepük.
/mti/

--

bb.24. befejezték a szegedi fűszerpaprika szárítását - „csipedőgép”, a munka gyorsítására

vid/ra cz

1977. január 29.

a szegedi paprikafeldolgozó vállalatnál befejeződött a fűszerkészítés egyik legfontosabb szakasza a szárítás. az idényben mintegy kétezerhétszáz vagon paprikacsóbból párologtatták el a nedvességet úgy, hogy előzőleg felhasogatták, s eltávolították a magházát és a kocsányát.

ez utóbbi rendkívül munkaigényes feladatra - amit régebben csipedésnek neveztek - a műszakiak különleges gépet terveztek és készítettek. a berendezés a szétdarabolt paprika husának és kocsányának fajsúlykülönbsége alapján különválasztja egymástól ezeket a hasznos-, illetve hulladékba kerülő anyagokat. a gépet egyelőre kísérletképpen alkalmazták, de már ebben az idényben hozzájárult a fűszerpaprika szárításra történő gyors előkészítéséhez.

/folyt.köv./

8.45/ra

ke 1025

-20-

bb.24. / befejezték ... folyt./ra

magát a szárítást ugyancsak rendkívül gyorsan és jól oldották meg az országban a legnagyobbak közé számító, futószalag-rendszerű élelmiszerszáritókkal. ezeket a szegedi földgázmezőről látják el fűtőenergiával. a szinte pehelykönnyűvé szikkasztott paprika ezután romlási veszély nélkül, megfelelő raktárban vár a továbbfeldolgozásra, vagyis az őrlésre, régen ez a munka gyakran a következő termés szüreteléséig elhúzódott, s az értékes fűszernövény egy része elszintelenedett, csökkent értékűvé vált.

ennek a megakadályozásában rejlik a hatalmas szárítógépek legfőbb előnye. az értékes berendezések a nagy paprikaidény befejezése után sem állanak kihasználatlanul: nagy mennyiségű félkész ételeket, gulyás- és más levesporokat, ételkockákat és más ilyen cikkeket gyártanak a segítségükkel./mti/

--

bb.25. hat megyében erős köd, csuszósak az alsóbbrendű utak - vízcsofórás a thököly uton

t/kf/tm/ra ká

1977. január 29.

a szombat reggeli jelentések általában kedvező utviszonyokról számoltak be, s miután a meteorológia változatlanul enyhe időt ígér - legfeljebb esőre lehet számítani - várhatóan tovább javulnak a közlekedés feltételei.

az utinform jelentése szerint az ország déli részén általában szárazak az utburkolatok, másutt a páralecsapódás miatt nyirkos az utfelület, s az alsóbbrendű utak egy része a ráhordott sártól csuszós. ennek elhárítására a közúti igazgatóság 90 munkagépet foglalkoztattak: borsod megyében 47 gép dolgozott. nagyobb gondot okoz - s fokozottabb óvatosságra figyelmeztet - a közúti közlekedésben a köd. hat megyéből - borsod, heves, pest, szolnok, veszprém és zala megyéből - jelezték, hogy a látótávolság mindössze 30-150 méter.

a fővárosban zavartalanul bonyolították le a szombati reggeli csúcsforgalmat.

/folyt.köv./

8.55/ra

ke 1025

-21-

bb.25. / hat ... folyt./ra

a thökölly ut és a népstadion ut sarkán eltört egy 150 milliméteres vízcső, s mert a hiba a nagypaneles villamosvágány zónájába esett, a keleti pályaudvar és a mexikói ut között délelőtti szünetel a villamosforgalom. az utat villamos viteldijjal autóbuszok szállítják.

a ferihegyi repülőtér zavartalanul fogadja és indítja a menetrendszerű járatokat./mti/

bb.13. a bkv közleménye

tm/ra ká

1977. január 29.

a budapesti közlekedési vállalat értesíti az utazóközönséget, hogy január 31-ről február 1-re, február 7-ről 2-re, 2-ről 3-ra, 3-ról 4-re, 4-ről 5-re, 5-ről 6-ra, 6-ról 7-re virradó éjjel 20 órától 3.30 óráig a milleneumi favonalán végzendő vágányépítési munkák miatt a mexikói ut - vörösmarty tér között, február 4-ről 5-re virradó éjjel 22 órától 4.20 óráig a 13-as jelzésű villamos vonalán a fehér uton végzendő vágányépítési munkák miatt örs vezér tér - jászberényi ut /éles sarok/ között villamos viteldijjal autóbuszokat közlekedtet. közli továbbá, hogy január 31-én üzemkezdettől a 96-os jelzésű gyors autóbuszvonylat utvonalát az alábbiakban módosítja:

ujpest, cernagyár felé: ujpest erdőkerülő utca, - rákospalota, hubai jenő tér között változatlan, tovább: árpád uti felüljáró - ujpest, árpád ut - váci ut - főtí ut. körforgalomban vissza: főtí ut - megyeri ut - váci ut - árpád uti felüljáró, - hubai jenő tér, tovább változatlan, - ujjalota, erdőkerülő utca - /felszabadulás utca/, /végállomás, új megállóhelyek ujpest, cernagyár felé: hubai jenő tér/felüljáró felhajtóján/ - povágsai györgy utca /árpád kórház /- bajcsy-zsilinszky ut /ujpesti áruház/ - váci ut - zsilip utca - paksi józsef utca - egyesült izzó, ujjalota, erdőkerülő utca felé: cernagyár - egyesült izzó - paksi józsef utca - zsilip utca - attila utca - bajcsy-zsilinszky utca - povágsai györgy utca - beller imre utca - páskomliget utcától változatlan, erdőkerülő utca végállomásig. üzemidő hétköznap; ujjalota: első kocsi indul 4.35, utolsó kocsi indul 8 órakor, első kocsi indul 13.30 óra utolsó kocsi indul 18 óra. cernagyár: első kocsi indul 4.58, utolsó kocsi indul 8.23 órakor. ugyanitt első kocsi indul 13.53, utolsó kocsi indul 18.23 -kor.

/folyt.köv./

10.05/ra

11.10

-22-

v

b.13. / a bkv ... folyt./ra

szombaton: ujjalota: első kocsi indul 4.35, utolsó indul 8.00 órakor, első kocsi indul 11.30, utolsó kocsi indul 15 órakor. cernagyár: első kocsi indul 4.58, utolsó kocsi indul 8.23, első kocsi indul 11.53, utolsó kocsi indul 15.23-kor.

közli továbbá a bkv, hogy február 1-én üzemkezdettől a 71-es jelzésű autóbusz utvonalát a hollandi uton a kalamár józsef utcáig meghosszabbítja. új megállók: a soroksári révátkező / mindkét irányban/ és kalamár józsef utca végállomás. üzemidő: kalamár józsef utcától első kocsi indul: 5 órakor, utolsó kocsi indul 23.35-kor, tanácsház tértől első kocsi indul 4.40-kor, utolsó kocsi indul 23-15-kor. a forgalomkorlátozás miatt beálló változásokról az utazóközönség szíves türelmét és megértését kéri./mti/

§ m b a r g ó: 18.30 óráig

bb. 26. az egészségügyi minisztérium közleménye

k i l k á

1977. január 29.

a sajtóban az utóbbi időben több hír jelent meg dr. béres józsef kisvárdai növény-nemesítő rákellenes gyógyszeréről. a betegek a béres-féle cseppeket olyan utasítással kapják meg, hogy az orvos által rendelt hatásos gyógyszereket egyidejűleg nem szedhetik.

az egészségügyi minisztérium felhívja a figyelmet arra, hogy az országos onkopathológiai kutató intézet által elvégzett vizsgálatok szerint a béres-féle cseppek hatástalanok, bár nem ártalmasak, ezért kéri a minisztérium azokat akik szedik, hogy semmiképp se vonják ki magukat az orvosi gyógykezelés alól.

a béres féle készítmény jelenleg szabadalmi eljárási védelem alatt van 1977. március 31-ig. felszabadítása után az egészségügyi minisztérium a cseppek elkészítési módját véleményével együtt, az orvosokkal ismerteti és gyógyszerterápiában rendelkezhetővé teszi./mti/

- 23 -

10.23/11

11.12

v

bb. 27. az első termelőszövetkezeti zárszámadások vas és heves megyében

vid il ká

1977. január 29.

szombaton vas megye közös gazdaságaiban is megkezdődtek a zárszámadó közgyűlések. az elmúlt évi gazdálkodásról 71 termelőszövetkezet és két szakszövetkezet valamint kilenc szövetkezeti vállalkozás készített mérleget, számadást.

a megye első zárszámadó közgyűlésén, a szombathelyi petőfi tsz-ben szép sikerekről számoltak be. a száraz nyár ellenére búzából 50, 2, tavaszi árpából 44, kukoricából 50.5 mázsa átlagtermést takarítottak be hektáronként. a szombathely határában működő szövetkezet évről-évre több húst, tejet, zöldségfélét ad közellátásra. száz hektárra számítva 112 mázsa húst értékesítettek. az egy tehénre jutó évi átlagos tejtermelés 3100 liter volt. a tizenegy hektáros kertészetükben 830 ezer forint értékű zöldségfélét termeltek. a közös gazdaságban az eredményeknek megfelelően növekedett a tagok keresete is. az egy tagja jutó átlagkereset az elmúlt évben 38 836 forint volt.

heves megyében szombaton két közös gazdaság adott számot az 1976. év eredményeiről. az erdőtelki szabadság termelőszövetkezet zárszámadó közgyűlésén megállapították: a szélsőséges időjárás ellenére az előírt termelési tervet összességében túlteljesítették. a négyezer hektárra kiterjedő két község határát érintő közös gazdaság termelési értékének több mint nyolcvan százaléka a kertészet adta. szembejövő, hogy cukorrépából is négyszáz mázsan felüli termésátlagot takarítottak be. a gazdasági eredményeknek megfelelően alakult a tagok jövedelme is. a termelőszövetkezetben rendszeresen dolgozók havi bére átlagosan meghaladta a 3800 forintot.

a zárszámadó közgyűlésen bejelentették, hogy 1977-ben mintegy harminc hektárral növelik a zöldségtermő területet, fejlesztik a gépparkot.

szombaton tartotta zárszámadó közgyűlését a zagyvaszántói zagyvavölgye termelőszövetkezet is. ez a közös gazdaság szerényebb eredményekkel zárta az évet, mivel az időjárás itt, a mátra nyugati lábánál, különösen kedvezőtlen volt a növénytermesztés számára.

/mti/

--

- 24 -

bb.28. eltűntek a gázlók szigetköznel - két nap alatt több mint egy métert áradt a duna

vid/ra ká

1977. január 29.

két nap alatt több mint egy métert áradt a duna szigetköznel, ismét jó hajózási viszonyok alakultak ki a folyónak ezen a legnehezebben hajózható szakaszán. a hajók teljes terheléssel közlekedhetnek.

a vízi szállítások szempontjából nagy előny, hogy a duna nem fagyott be, s jégzajlás sincs, így a hajóforgalom egyetlen napig sem szünetelt még az idei télen./mti/

--

bb.29. szebb környezetet kap a szombathelyi isis szentély

vid/ra ká

1977. január 29.

megkezdtek szombathelyi isis szentély új környezetének kialakítását. a 2000 éves antik kultikus központ rekonstrukciójának maradványait őrző romterületet jelentőségéhez méltóan műtathatják be a jövőben: új, jobban megközelíthető bejáratot kap, s a belépőket díszter, új fogadóépület várja. a rákóczi utca felől 1 méter magas kő díszkerítést építenek.

a magyaranta szabadtéri játékoknak otthont adó romkert ezután ezt a funkcióját is jobban betölti, megemelik a lelátósorokat, javítják a színházi előadások technikai feltételeit.

az új környezetet dr.hajnóczi gyula tervei alapján, a helyi építőipari és parképítő vállalatok alakítják ki a nyári játékok idejére./öti/

--

e m b a r g ó s : 18.00 óráig!

bb.30. hazánkba érkezik milos minics

dg/tm/ra ká

1977. január 29.

puja frigyos külügyminiszter meghívására milos minics, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság kormányának elnökhelyettese, külügyminiszter január 31 - február 2. között hivatalos, baráti látogatást tesz Magyarországon.

x x x

/folyt.köv./

10.40/ra

-25-

Handwritten signature

bb.30. hazánkba folyt./ra

milos minics 1914. augusztus 28-án született a szerbiai preljinában. szerb nemzetiségű, 1938-ban jogi végzettséget szerzett a belgrádi egyetemen. 1935-ben lépett be a jugoszláv kommunista ifjúsági szövetségbe, 1936. óta tagja a jugoszláv kommunista pártnak. 1941-ben egyike volt a nyugat-szerbiai fegyveres harc megszervezőinek. 1943-44-ben a csacsaki területi pártbizottság titkára.

jugoszlávia felszabadulása után szerbia köztársaságának, a szerb kormány tagja, a belgrádi városi tanács elnöke, majd 1962-ig a szerb kormány elnöke volt. 1966-ig a szövetségi végrehajtó tanács alelnöke, 1966-tól 1967-ig a szövetségi képviselőház szövetségi tanácsának elnöke. 1969-1972. között a szövetségi képviselőház szövetségi tanácsának tagja volt.

1972-ben nevezték ki a szövetségi végrehajtó tanács /kormány/ alelnökévé, és szövetségi külügyi titkárrá. 1974. májusában újabb négy évre megerősítették ezekben a funkcióiban.

a jugoszláv kommunisták szövetsége vi. kongresszusán a központi bizottság tagjává választották. 1949-1962. között a szerb kommunisták szövetsége központi bizottsága politikai bizottságának tagja volt.

tagja a jugoszláv kommunisták szövetsége központi bizottsága elnökségének, a szövetségi képviselőház szövetségi tanácsának, elnöke a szövetségi végrehajtó tanács külügyi állandó bizottságának. néphős, az „1941-es partizán emlékérem”, és egyéb magas kitüntetések tulajdonosa. /mti/

--- --

bb.31. a magyar -jugoszláv kapcsolatokról

i/tf/fe/zs/ra ká

1977. január 29.

tóth ferenc, az mti hirmagyarászója írja:

sokoldaluan, a jószomszédi viszony szellemében fejlődnek a magyar-jugoszláv kapcsolatok. ösztönzően hatnak az együttműködésre a párt-és államközi kapcsolatokban a rendszeres, magas szintű találkozók és tárgyalások, amelyeknek krónikájában a legutóbbi kiemelkedő esemény lázár györgy miniszterelnöknek a tavaly októberben belgrádban tett hivatalos, baráti látogatása. kedvezően fejlődnek kapcsolataink jugoszlávia egyes köztársaságaival is, közvetlen kapcsolatok épültek ki mindhárom szomszédos tagköztársasággal.

/folyt.köv./

10.55/ra

-26-

bb.31. / a magyar-jugoszláv ... folyt./ra

a két ország közötti gazdasági és műszaki-tudományos együttműködés fejlesztésén, koordinálásán magyar-jugoszláv gazdasági együttműködési bizottság munkálkodik. ülészakaira és társelnökeinek találkozóira rendszeres időközönként kerül sor.

a magyar-jugoszláv árucsereforgalom az 1971-1975. évi időszakban az előirányozottnál 25 százalékkal volt magasabb, a megelőző öt éves időszak forgalmához képest pedig kétszeresére nőtt. a további bővítéshez jó keretet biztosít az 1976-1980-as évekre szóló, az árucserre-és a szolgáltatási forgalomra vonatkozó egyezmény, amelynek alapján e kapcsolatok csaknem megkétszereződnek a megelőző tervidőszakhoz képest.

az utóbbi években nagyvolumenű kölcsönös termékszállításokat előirányzó, hosszútávú együttműködési formák alakultak ki. husz évre szóló szerződés alapján magyarország papírfát szállít jugoszláviába, évi 80 ezer tonna cellulóz ellenében. hasonló konstrukcióval 15 esztendőre szerződés jött létre foszfát-műtrágya szállítására, jugoszláv vegyianyagok ellenében.

kulturális kapcsolataink - három éves időszakokra szóló munkaterv alapján - eredményesen fejlődnek. kiterjednek a tudomány, a felső- és középzoktatás, valamint a kulturális élet minden területére. az mta-nak több jugoszláviai akadémiaival közvetlen megállapodásai vannak, ugyanígy akadémiánk egyes kutatóintézeteinek az ottani partnerekkel. mintegy husz magyar felsőoktatási intézmény együttműködési kapcsolatot alakított ki jugoszláviai hasonló intézményekkel.

sajátos területe a kulturális kapcsolatoknak a nemzetiségek vonatkozásban nyújtott kölcsönös segítség és rendszeres együttműködés. mindkét részről fontosnak tartjuk a nemzetiségek kulturális ellátottságának növelését, az ehhez, valamint az anyanyelvű, a hagyományok ápolásához szükséges feltételek biztosítását, így például mindkét államból nemzetiségi fiatalok ösztöndíjasként és önköltséges alapon a másik országban végzik tanulmányaikat. rendszeres formája az együttműködésnek ezen a területen, hogy minden nyáron megrendezik a nemzetiségi tanárok szakmai továbbképzését, és ezekre előadókát hívnak, illetve küldenek a másik országból.

/folyt.köv./

11.05/ra

-27-

12

bb.31. / a magyar-jugoszláv ... 2.folyt./ra

az utóbbi években gazdasági és kulturális vonatkozásban egyaránt szép eredmények születtek a határmenti övezetek sokoldalú együttműködésének fejlesztésében. több magyar megye és határmenti város épített ki gyümölcsöző együttműködést, testvérkapcsolatokat jugoszláv szomszédos területekkel és városokkal. 1977. január 1-től lépett életbe a két ország közötti új határmenti áruforgalmi egyezmény, amely a határmenti árucsereforgalom és szolgáltatás mellett a gazdasági együttműködésre is kiterjed. az együttműködés lehetőségeit szélesítik a határmenti övezetek lakosságának utazási könnyítései. a két ország és népe életének megismerésében egyébként országos meretekben is egyre jelentősebb szerepet tölt be a kölcsönös turizmus./mti/

--

bb.32. közlekedési balesetek

tm/ra ká

1977. január 29.

dunaszekcső és mohács között az 56-os számú uton egy utkanyarban oláh lajos 29 éves gépkocsivezető, faddi lakos tehergépkocsival az árokba borult. a tehergépkocsi utasai közül takács jános 47 éves tsz-tag, faddi lakos a helyszínen meghalt: két utast a mentők könnyű sérüléssel kórházba szállítottak. a baleset oka a vizsgálat eddigi megállapítása szerint: oláh nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel és figyelmetlenül vezetett.

nagyszénás belterületén a közúton bohus györgy 34 éves gépkocsivezető, nagyszénási lakos tehergépkocsival áttért a baloldalra, és elütötte a vele szemben közlekedő ravasz józsef lajos 20 éves autószerelő, nagyszénási lakos kerékpárját, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a baleset oka a vizsgálat eddigi megállapítása szerint bohus györgy nem az ut- és látási viszonyoknak megfelelő sebességgel, figyelmetlenül vezetett. a rendőrség őrizetbe vette.

/folyt.köv./

11.10/ra

-28-

ü
ka 12

bb.32. / közlekedési ... folyt./ra

boldva belterületén nagy gyula 43 éves gépkocsivezető sajóvámosi lakos autóbusszal elgázolta az új jobboldalán haladó ruszó jános 53 éves boldvai lakost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt, a baleset okának és körülményeinek vizsgálatát megkezdték.

hajduhadház határában a 4-es számú főúton nyitrai péter 45 éves gépkocsivezető, sényői lakos tehergépkocsival áttért a menetirány szerinti baloldalra, és összeütközött a vele szemben közlekedő ménes ferenc 30 éves adminisztrátor, debreceni lakos személygépkocsijával. az ütközés következtében ménes ferenc a helyszínen meghalt, utását, nyakó zoltán 26 éves szerzőkészítő debreceni lakost pedig a mentők súlyos sérüléssel kórházba szállították. a baleset oka a vizsgálat eddigi megállapítása szerint: nyitrai péter szabálytalanul kerülte ki az előtte álló kocsisort.

pétfürdő határában a 8-as számú főúton vittmann lászló győző 23 éves marós, hajmáskéri lakos személygépkocsival elgázolta kecskés lászló 20 éves kubikus, kisvárdai lakost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a baleset oka a vizsgálat eddigi megállapítása szerint: vittmann nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel, és figyelmetlenül vezetett.

bágyogyszóvát határában személyvonatból kiesett giczi béla 25 éves segédmunkás, barbacsi lakos, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt./mti/

--

bb.34. megemlékezés kabay jános vegyészről tiszavasváriban

vid/ra ká

1977. január 29.

ünnepségen emlékezett meg szombaton névadója születésének 30. és halálának 40. évfordulójáról a tiszavasvári kabay jános általános iskola tantestülete és tanulóifjúsága. a fiatalok megkoszorúzták kabay jánosnak, az iskola falán elhelyezett emléktábláját és méltatták a nagy vegyész tudományos tevékenységét. kabay jános, mint a tiszavasvári alkaloida vegyészeti gyár megalapítója nagy érdemeket szerzett a hazai gyógyszerkutatásban és gyártásban./mti/

--

11.20/ra

-29-

ka 12

bb.33. a kohó- és gépipari dolgozók ifjúsági parlamentje
t/sz/tm/ra ká 1977. január 29.

szombaton a vasas szakszervezet koltói annak utcai székházában 278 küldött részvételével rendezték meg a kohó- és gépipari ágazati ifjúsági parlamentet. az elnökségben helyet foglalt dr.maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára, herczeg károly, a szot főtitkárhelyetese, gácsi miklós, kohó- és gépipari államtitkár, sugár györgy, a vasas szakszervezet titkára, és nádor györgy az állami ifjúsági bizottság titkára.

dr.betlej sándor miniszter-helyettes elnöki megnyitója után gácsi miklós államtitkár számolt be az ifjúsági törvény végrehajtásáról és a további feladatokról.

/gácsi miklós beszámolójának rövidített szövegét mai bb. 11. kiadásunkban közöltük, az embergót feloldjuk!/

az államtitkári beszámolót vita követte.

/folyt.köv./

bb.35. konferencia a tantervi reformról nyiregyházán
vid/ra ká 1977. január 29.

szombaton, nyiregyházán, a bessenyi györgy tanárképző főiskolán véget ért az általános iskolák alsótagozatos osztályosaiban 1978. szeptemberétől bevezetésre kerülő új tantervről rendezett egy hetes pedagógus konferencia. a tanácskozáson, amelyen több mint 200 megyei és járási vezető szakfelügyelő, általános iskolai igazgató és gyakorló iskolai tanár vett részt, megvitatták az új tantervvel összefüggő pszichológiai, ismeretelméleti és tantárgypedagógiai feladatokat. különösen nagy figyelmet fordítottak a matematika és környezetismeret anyagaira, hiszen ezeket a tantárgyakat 1978-tól az ország valamennyi általános iskolájának alsó tagozatos osztályosaiban egységesen oktatják. a komplex matematika és a tudományos megismerésen alapuló környezetismereti oktatás új módszertani utmutatóit még ez év áprilisában valamennyi alsótagozatos pedagógus kiadvány formájában kézhez kapja. az oktatók 1977 szeptemberétől továbbképezsen ismerkedhetnek meg az új tanterv legfontosabb tudnivalóival./mti/

12.00/ra

-30-

bb.36. új csarnok a kaposvári elektroncső gyárban
vid/ra ká 1977. január 29.

az egyesült izzó kaposvári elektroncső gyárában elkészült az új, kétezeröttszáz négyzetméter alapterületű csarnok, a tizenkét millió forint értékű beruházás megvalósításával a gyár megszüntethette dimitrov-utcai telepét: a korszerűtlen, régi épületekből az új helyre költözött a szakmunkástanulók oktatását szolgáló tanműhely, s a csarnokban kaptak helyet a különböző raktárak is. a beruházás befejezésével - a bakelitüzemet kivéve - a gyár valamennyi üzeme a központi telepre került./mti/

--

bb.37. doktorrá-avatás szegeden

vid/ra ká

1977. január 29.

szegedi józsef attila tudományegyetem tanácsa szombat délelőtt az egyetem aulájában ülést tartott, amelyen nyolcvanhárom hallgatót az állam és jogtudományok doktorává avattak.
/mti/

--

felhasználható 18.00 órától!

bb.38. bácskai est kecskeméten

vid/ra ká

1977. január 29.

szombaton bácskai estet rendeztek kecskeméten, a bácskiskun megyei művelődési központban. két érdekes kiállítást nyitottak meg, amelyeken a bajai járás diszitóművész szakköre-i, illetve a bajai duna-fotoklub tagjai szerepelnek munkáikkal. a „bácska,, délszláv népi együttes nemzetiségi néptáncokból, népdalokból összeállított nagyszerű műsort mutatott be. a bácskai esten fellépett a nemrég megalakult „kecskemét,, néptánc együttes is./mti/

--

12.15/ra

-31-

ha. 12

bb.39. időjárásjelentés

ra ká

1977. január 29.

a meteorológiai intézet jelenti január 29-én, szombaton 12.00 órakor:

változékony idő

Közép-európa időjárásának nagy részét átmenetileg egy magas nyomású légköri képződmény határozta meg. az elmúlt 12 óra alatt azonban ez az anticiklon gyorsan kelet, délkelet felé áthelyeződött. ezzel egyidőben középpontjával genova térségében alacsony nyomású légköri képződmény, ugynevezett mediterrán ciklon alakult ki. ennek a légköri képződménynek áramlási rendszerében délnyugat, dél felől enyhe, de nagy nedvesség tartamu levegő áramlik közép-európa térsége fölé. hatására megnövekedett a felhőzet és az éjszakai óráktól kezdve az alpok területén és a kárpát-medence délnyugati részén megindult az esőzés.

hazánkban pénteken az évszakhoz képest enyhe idő volt. napközben fokozatosan ismét megnövekedett a felhőzet. a déli, délkeleti szél szél mérsékelt maradt. a hőmérséklet csúcserő értéke általában 5-10, a tartósan ködös helyeken mínusz 1, plusz 4, fok között volt. az alföld déli részein azonban a plusz 14 fokos maximum sem volt ritka. szombat hajnalra mínusz 1, plusz 4 fokig hűlt le a levegő. köd már seholsem képződött. az éjszakai erősen felhős volt. a dunántúlon több helyen megeregett az eső. a keleti, délkeleti szél megélénkült, a hőmérséklet 11 órakor 2 és 9 fok között volt.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középső értéke 5,7 fok volt, a százalékos átlagnál 7,0 fokkal magasabb.

szombaton 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 mm, gyengén szülfedő.

várható időjárás vasárnap estig:

tulnyomóan felhős idő, országos esővel. vasárnap nyugat felől felszakadozik a felhőzet, nyugaton futó eső, keleten tovább eső. a délkeleti szél vasárnap nyugatira fordul és megerősödik. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet mínusz 1, plusz 4, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap; plusz 2, plusz 7 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 211 cm, vízhőfok: 3,2.

/mti/

--

12.25/ra

-32-

bb.40. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke január 29-én 13.00 órakor

ra se

1977. január 29.

1. a néphadsereg klubjának tervei
 2. vendégszereplések
 3. filmmuzeum
 4. kanczler gyula nyilatkozata
 5. képzőművészeti alkotás
 6. művelődési ház székesfehérvárott
 7. zab-nemesítés
 8. burgonya-génbank
 9. palánta
 10. téli vásár
 11. gácsi-beszéd
 12. épületkerámia
 13. bkv közlemény / 2.sz.jav./
 14. jutalomSORsolás
 15. árucseré/1.sz.jav./
 16. pályázat
 17. pénzügyi ellenőrző bizottságok
 18. pápai textilgyár
 19. a dunai kőolajipari vállalat bővítése
 20. árvízmentesítés a föld alatt
 21. péksütemény üzem
 22. földgázszolgáltatás borsodban
 23. fűnemesítés
 24. fűszerpaprika szárítás
 25. köd
 26. közlemény
 27. zárszámadások
 28. árad a duna
 29. az isis szentély környezete
 30. minics-életrajz
 31. jugoszláv kapcsolataink
 32. balesetek
 33. gépipari ifjúsági parlament
 34. kabay-émlékülés
 35. tantervi konferencia
 36. kaposvári elektroncső gyár
 37. doktorrá-avátás
 38. bácskai est
 39. időjárásjelentés
 40. hírjegyzék
- /mti/

-33-

bb. 41. hétfői vadászat borsodban

vid ilká

1977. január 29.

szombat-vasárnap hétfői vadászatot rendeztek borsodban tiz vadásztársaság területén. az aggteleki karsztvidékhez tartozó szini erdőségekben, valamint a dél-bükk-i részeken, a bükk-ábrányi és a cserépfalusi határban vaddisznóra tartottak körvadászatot. a vadász-etiket szerint azonban már nem lőnek a nasas kocákra, csak a üldőket és a vadkanokat kapják puska- végre.

a pácin-zemplénagárd környéki ligeterdőkben valamint a tiszamenti csenderesekben őzsutára vadásztak.

a még mindig összefüggő hc hótakaró miatt a hét végén szekereken, szánokon hordták ki a vadászok a etetőkbé a szenát, a kukoricát, az olajos magvakat./mti/

--

bb. 42. kitüntetés

k il ká

1977. január 29.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa knakker józsef ezredesnek, a fővárosi tanács elnöki önálló osztálya vezetőjének többévtizedes szakmai munkája elismeréséül nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke szombaton adta át a városházán./mti/

--

- 34 -

12.35/il

12/1410

bb.43. megkezdődött a mezőgazdasági és élelmiszeripari dolgozók ifjusági parlamentje

t/kf/tr/ra ká

1977. január 29.

szombaton, a kertészeti tegyetemen 150 küldött részvételével, plenárius üléssel megkezdődött a mezőgazdasági, az élelmiszeripari, az erdőgazdasági és a faipari dolgozók II. országos ifjusági parlamentje. a tanácskozáson részt vett dr. szlameniczy istván, az mszmp kb osztályvezetőhelyettese, pástor gabriella, a kisz kb titkára, lugosi gabor, az állami ifjusági bizottság titkárhelyettese.

a tanácskozást dr.kovács imre miniszterhelyettes, a mém ifjusági bizottságának elnöke nyitotta meg, majd dr.romány pál mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter tartott vitaindító előadást.

a miniszterbevezetőjében értékelte a vállalati ágazati ifjusági parlamentek tapasztalatait. az 1924 ifjusági parlamenten mintegy 250 ezer fiatal vett részt. a miniszter elismeréssel szólt arról, hogy a tárca területén tartotta tanácskozások mind szervezésükben, mind tartalmilag sokat fejlődtek. szembe- tünő tapasztalat - hangsúlyozta -, hogy a fiatalok megbeszélésein az egyéni gondok legtöbbször az egész közösséget érintő kérdések példaként kerültek fel. megállapította a miniszter, hogy az ágazati, területi parlamentek az egyre szélesedő üzemi, szakszervezeti demokrácia formáivá váltak, s ezzel megvalósult az ifjusági törvény egyik igen fontos célja.

a miniszter a továbbiakban beszámolt a legutóbbi ifjusági parlament óta hozott minisztériumi ifjúságpolitikai intézkedésekről, a fiatalok élet- és munkakörülményeiről, s az ezzel kapcsolatos további teendőkről. elmondotta egyebek között, hogy a minisztérium jogszabályban intézkedett a fiatalok oktatásának, továbbtanulásának megkönnyítéséről. foglalkozott az ifjúságpolitikai feladatok néhány gyakorlati kérdésével, a pályaválasztás segítségével, a fiatalok munkahelyi beilleszkedésével kapcsolatos feladatokkal, szökött a fiatalok munkájának megfelelőbb anyagi és erkölcsi elismeréséről, mesterségbeli tudásuk továbbfejlesztését ösztönző béropolitika szükségességéről. a szakember-utánpótlás érdekében továbbra is megkülönböztetett figyelmet kell fordítani a pályaválasztás jóérelmű irányítására - hangsúlyozta a miniszter - aki befejezésül a mezőgazdaság és az élelmiszeripar idej fesztített feladatait ismertette, s végrehajtásukhoz kérte a fiatalok segítségét.

/folyt.köv./

13.10/ra

12/1410

-35-

bb.43. / megkezdődött ... folyt./ra

a vitaindító után a meghívott vendégek köszöntötték a tanácskozást, majd az ifjusági parlament szakmai csoportokban folytatta munkáját. a mintegy 350 ezer fiatal dolgozót képviselő küldöttek az állami gazdaságok, az erdészet - és a faipar, valamint az élelmiszeripar szekciójában, a termelőszövetkezeti fiatalok két csoportban, továbbá az oktatási és az egyéb intézményekben dolgozók szekciójában külön-külön beszéltek meg ágazatuk eredményeit, gondjait, a tennivalókat.

a tanácskozás vasárnap folytatódik./mti/
--

bb.44. összeült a vi.országos diákparlament pécssett

vid/ra ká

1977. január 29.

pécssett szombaton összeült a vi.országos diákparlament. most első ízben tanácskoznak a küldöttek vidéki városban. az orvostudományi egyetem aulájában plenáris üléssel kezdődött meg a három napos találkozó, amelyen több mint háromszáz-ezer középiskolai tanuló képviselőjében mintegy 300 delegátus vesz részt. a parlament elnökségében foglalt helyet - a megyék és a főváros egy-egy küldötte mellett - dr.csendes lajos, az mszmp központi bizottságának osztályvezetőhelyettese, dr.hanga mária oktatási miniszterhelyettes, nagy imre munkaügyi miniszterhelyettes, dr.nagy sándor, a kisz központi bizottságának titkára és ligeti lászló, a szot alelnöke.

dr.hanga mária miniszterhelyettes számolt be az előző - 1974. évi - diákparlament ajánlásainak megvalósításáról, a közép-fokú oktatás gondjairól és feladatairól. a nevelő-
oktató munka korszerűsítése során egységesítették a szakmunkás-képzést és emelték a közismereti tantárgyak óraszámát, ami hozzájárul a jövőbeni munkásnemzedék általános műveltségének gyarapodásához. ez a módosítás, valamint a szakmunkások három éves szakközépiskolai esti és levelező tagozatának életre hívása bővítette a továbbtanulás lehetőségeit. a gimnáziumok közül több mint nyolcvanban - fakultatív jelleggel - különböző gyakorlati képzés folyik. a tanulók sikeres záróvizsga esetén sokféle munkakörben helyezkedhetnek el.

/folyt.köv./

13.30/ra

12/1410

-36-

bb.44. / összeült ... folyt./ra

valamennyi iskolatípusnál alapelvnek tekintik, hogy a befejezettségre való eddigi törekvés helyett a folyamatos önművelésre, az önképzés és a továbbképzés készségére készítse fel a diákokat, csak így tudnak a fiatalok megfelelni a fokozott követelményeknek, csak ezáltal lesznek képesek a gyors előrehaladással együttjáró munkaköri változásokhoz rugalmasan alkalmazkodni. a testi nevelésről szólva a miniszterhelyettes ügyünk, tömegmozgalommá kell tehát fejlesztenünk a fiatalok testi nevelését az iskolán belül és kívül egyaránt. a tankönyvellátással kapcsolatban bejelentette, hogy nyolc évre szóló kiadási terv készült, minek eredményeként - várhatóan - az új tantervek bevezetésének üteme szerint, a kellő időben, megfelelő számu és színvonalu tankönyvet kapnak majd kézhez a diákok.

a parlament első napi ülése után a diákküldöttek pécs történelmi nevezetességeivel és kulturális értékeivel ismerkedtek. a városnézés során megkoszorúzták a mecsek lejtőjén levő felszabadulási emlékművet. a pécsi középiskolák tanulói a nap folyamán klubjaikban látták vendégül a megyék és a főváros ifju delegátusait./mti/
--

bb.45. a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.26. sz.hirünket / az egészségügyi minisztérium közleménye/

teljes egészében

visszavonjuk!!!

/kérjük, ne használják fel!/
13.35/ra

↳ hangoztatta: az ifjuság testi erőnléte nemzeti

--

12/1410

-37-

bb.46. az építésügyi dolgozók ifjusági parlamentje
t/kf/se/ra ká 1977. január 29.

az építésügyi dolgozók ifjusági parlamentjét szombaton tartották az építők szakszervezetének dózsa györgy uti székházában. a tanácskozás elnökségében helyet foglalt dr. szabó jános építésügyi- és városfejlesztési államtitkár, gyögyösi istván az efedosz főtitkára, borbély gábor a kisz kb titkára.

sárosi jános építésügyi- és városfejlesztési miniszterhelyettes vitaindítójában elemezte a vállalati ifjusági parlamentek főbb tapasztalatait. megállapította, hogy a vállalatok vezetői sokra tartják a fiatal szakemberek munkáját, bevonják őket a vezetésbe, örömdetesen nőtt a fiatalok általános szakmai színvonala, ma már sokkal kevesebb közöttük a szakképzetlen. ezt segíti az is, hogy javultak a továbbtanulás a továbbképzés feltételei, rendeződött a pályakezdő ifjú munkások és a szakemberek bérezése. a vállalati ifjusági parlamenteken azonban az is kitűnt, hogy nem mindenütt fogadják megfelelően a pályakezdőket és nem mindenütt foglalkoznak a munkásszálláson élő fiatalokkal. az sem rita viszont, hogy sok fíjumunkásból még hiányzik az önmagával szembeni igényesség.

a feladatokról szólva a miniszterhelyettes külön kiemelte a lakásépítés tennivalóit, a komplex lakásépítési program megvalósítása az előző éveknél nagyobb szervezettséget, erőfeszítést igényel, ezért az építésben sok tekintetben alapvető fordulatot kell az idén elérni. a miniszterhelyettes felhívta az építésügyi ágazatban dolgozó fiatalokat, a kisz -szervezeteket, hogy ki-ki a maga munkaterületén támogassa a folyamatos munkát, az ágazat egyik legfontosabb feladatát. a fiatalok lelkesedésével, lendületével - hangsúlyozta - elérhető, hogy általánossá váljék a lakások hiánymentes átadása és a minőségi előírások szigorú megtartása. végezetül elmondotta, hogy az ágazat vezetői - mint fontos lendítőerőre - továbbra is számítanak a fiatalok kezdeményezéseire, olyan bevált termelési mozgalmaira, mint például a kisz-védnökség a könnyűszerkezetes építés, az orenburgi gázvezeték építése, a paksi erőmű építése felett.

a fiatalok 250 küldötte ezután szekció üléseken folytatta a munkát. az ifjusági parlament résztvevői társaik nevében is bejelentették: csatlakozva a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére indított szocialista munkaversenyhez, a maguk részéről mindent megtesznek annak érdekében, hogy az 1977. évi lakásépítési tervet december 15-20 között teljesíthessék./mti/

13.50/ra

Tóth

--

-38-

bb.47. befejezte munkáját az országos felsőoktatási ifjusági parlament

t/dg/tr/ra ká

1977. január 29.

vitával folytatódott szombaton délelőtt a budapesti műszaki egyetemen az egyetemi és főiskolai fiatalok második országos ifjusági parlamentje. ezt követően a szekcióvezetők foglalták össze a péntek délutáni tanácskozások legfontosabb észrevételeit, javaslatait. a nyolc szekcióban külön-külön beszéltek meg az egyes szakmákban tanuló hallgatók sajátos problémáikat, és külön szekcióban tanácskoztak a fiatal felsőoktatási dolgozók valamint a külföldi ösztöndíjasok küldöttei.

az országos parlament vitáinak középpontjában a fiatalok legfontosabb feladata: a tanulás, a munkára felkészülés állt. elismeréssel szóltak azokról a kezdeményezésekről, amelyek az oktatás korszerűsítését szolgálják, felhívták azonban a figyelmet arra, hogy a tantervek és a tantárgyprogramok elfogadása során minden intézményben vegyék figyelembe a hallgatók véleményét, sürgették az oktatás korszerűsítési ütemének meggyorsítását. az egyetemeken, főiskolákon elkészültek vagy jelenleg készülnek a komplex nevelési tervek.

sokan szóltak az ifjusági testnevelésről, a tömegsportról. ennek megítélésében a hallgatók körében alapvető a szemléletváltozás, ezzel együtt azonban fokozott figyelmet igényel az alapvető tárgyi feltételek biztosítása. mind a hallgatók, mind a fiatalok szavá tették, hogy egyes egyetemeken még nem kapja meg a kellő elismerést az oktatónevelő tevékenység.

az országos parlament javasolta, hogy a különböző szintű diáktanácskozásokon elhangzott észrevételek, javaslatok alapján az illetékesek készítsenek részletes intézkedési tervet ugyancsak javasolták, hogy ezeket a terveket, az oktatási minisztérium és a kisz kb beszámolóját, valamint a kisz kb egyetemi és főiskolai tanácsa összefoglalóját közös dokumentumban tegyék közzé.

a kérdésekre dr. garamvölgyi károly oktatási miniszterhelyettes válaszolt.

a tanácskozás táviratban köszöntötte a középiskolás fiatalok pecsett megkezdődött országos diákpármentjét./mti/

--

14.00/ra

Tóth

-39-

bb 48. az erdő - és fafeldolgozó gazdaságok szocialista brigádvezetőinek tanácskozása

i kf/s bzs ká

1977. január 29.

szombaton a medosz jókai utcai székházában tartották az erdő- és fafeldolgozó gazdaságok szocialista brigádvezetőinek országos tanácskozását, amelyen részt vett dr. soós gábor mezőgazdasági- és élelmezésügyi államtitkár és dr. dobi ferenc, a medosz főtitkára.

a tanácskozáson dr. csontos gyula, a fagazdaságok országos központjának vezérigazgatója bevezető előadásában a szakma csaknem 27 ezer tagot számláló szocialista brigádmozgalmának fejlődéséről és további feladatairól szólt. kedvezőnek értékelte azt, hogy a gazdasági vezetők ma már egyre inkább támaszkodnak a brigádmozgalmra, amely jelentős eredményt ért el a napi munkán túlmenően az anyag- és energiatakarékosságban, a dolgozók szakmai képzésében, az új technika alkalmazásában. gondként említette, hogy az ágazatban dolgozó fiatalok és nők 50 százaléka még nem vesz részt a brigádmozgalmában. a hiányosságok közé sorolta, hogy nem kielégítő még a fizikai dolgozók általános és szakmai műveltsége.

a tanácskozáson foglalkoztak az erdő- és faipari dolgozók élet- és munkakörülményeivel, szociális helyzetével, a brigádmozgalm követelményeivel és az ezzel kapcsolatos tennivalókkal. micsuch lászló, a medosz titkára is elsősorban az üzemi szakszervezetek ilyen irányú feladataira hívta fel a figyelmet. a vitában felszólalt dr. soós gábor államtitkár, aki elismeréssel szólt az ágazat dolgozóinak helytállásáról, a szocialista brigádok áldozatos munkájáról. beszélt az előttük álló feladatokról, s felhívta a szocialista brigádvezetőket arra, hogy segítsék a hatékonyság növelését, a termelőeszközök jobb kihasználását.

a tanácskozás felszólalói - akik általában a brigádjuk eredményeivel, gondjaival, munkafeltételeivel foglalkoztak - szinte kivétel nélkül bejelentették, hogy vállalatuk szocialista brigádjai csatlakoztak a csepeliek felhívásához, s versenyvállalásaikkal az ágazat előtt álló legfontosabb feladatok végrehajtását kívánják segíteni. /mti/

--

14.32/bzs

- 40 -

12/1610

bb 49. halálos közlekedési balesetek

s bzs ká

1977. január 29.

a budapest xvii. kerület pesti ut és ferihegyi ut kereszteződésénél a 62/b jelzésű autóbusz elütötte matécz józsef 76 éves nyugdíjas fityeházi lakost. a baleset következtében matécz józsef a helyszínen meghalt. a baleset oka matécz józsef itt-tas állapotban a gyalogjárdáról az autóbusz elé esett. a rendőrség a vizsgálatot megkezdte.

vámospércs és nyirábrány között a közúton adamek árpád 25 éves felvásárló, nyirábrányi lakos személygépkocsijával elütötte a vele azonos irányban közlekedő berettyán miklós 36 éves segédmunkás, nyiracsádi lakost. berettyán miklós a helyszínen meghalt. a baleset oka, adamek árpád figyelmetlenül vezetett. a rendőrség a vizsgálatot megkezdte.

mosonmagyaróvár belterületén a közúton hans gutbrod 43 éves mérnök, nszk állampolgár, gumpoldskircheni lakos személygépkocsijával elütötte patonay lászló 69 éves nyugdíjas, mosonmagyaróvári lakost. patonay lászló a kórházban meghalt. a baleset oka: hans gutbrod figyelmetlenül vezetett, patonay pedig itt-tas állapotban a gyalogátkelőhelyről letérve, szabálytalanul ment át az úttesten. a rendőrség a vizsgálatot megkezdte. /mti/

--

bb 50. a szénbányászati szocialista brigádok országos tanácskozása esztergomban

vid bzs ká

1977. január 28.

a hazai szénbányászat 84.000 dolgozójának 53 százaléka szocialista brigádtag. a 2700 szocialista brigád képviselőiben 130 brigádvezető tanácskozott szombaton esztergomban, a nehézipari minisztérium továbbképző központjában. az értekezleten részt vett dr. kapolyi lászló nehézipari miniszterhelyettes, simon antal, a bányaiipari dolgozók szakszervezetének főtitkára és dr. antalóczy albert, az mszmp komárom megyei bizottságának titkára.

a tanácskozáson serégi jános, a magyar szénbányászati tröszt vezérigazgatója tartott vitaindítót a szénbányászat és a szocialista brigádmozgalm helyzetéről, ötödik öt éves tervfeladatairól, távlati céljairól.

/folyt. köv./

15.27/bzs

- 41 -

12/1610

bb 50. /a szénbányászati ... 1. folyt./bzs

a feladatok rendkívül nagyok, s ezért a legtöbbet azzal foglalkoztak, hogy a szénbányászatot alkalmassá kell tenni növekvő tennivalóinak ellátására. addig is, amíg a sorra nyíló új bányákban megkezdik majd a termelést, tartani kell az 1975. évi átlagos mennyiségi és minőségi színvonalat: évente mintegy 25 millió tonna szenet kell termelni.

nem lesz kisebb a brigádok szerepe - amint erről ugyan- csak sok szó esett a tanácskozáson - a bányászat jövőjét jelentő eocén programban, majd az azt követő hatodik és hetedik öt- éves tervi bányanyitásoknál sem. az új bányákkal Magyarország belép a fejlett, korszerű szénbányászattal rendelkező országok sorába. a program megvalósításához azonban nagyon rövid idő áll rendelkezésre, hiszen az ebben a tervszakaszban nyíló négy új dunántúli bányának már a 80-as évek elején termelniük kell. jól- lehet a szénbányászat munkaerőhelyzete - éppen a perspektívájá- ból adódóan - kiegyensúlyozottabbá vált, fontos - amint erről sok hozzászóló fejtette ki véleményét -, hogy a fiatalokat fo- kozottabban bekapcsolják ebbe a szép, de nagy helytállást kívá- nító szakmába és a szocialista brigádmozgalomba is.

az utánpótlás nevelésének jelentőségéről szólt többek között dr. kapolyi lászló miniszterhelyettes is. a hazai szén- termelésnek termelékenységben és gazdaságosságban is verseny- képesnek kell lennie másik legjelentősebb erőművi energiafor- rásunkkal, az atommal - mondotta. ehhez magas technikai színvo- nalu bányákat kell létrehozni, ez viszont megköveteli a megfe- lelő ipari háttérrel. fokozottabban be kell kapcsolódni a nem- zetközi munkamegosztásba is. nagy jelentőségű az a segítség, amelyet a világ élvonalában járó szovjet szénbányászat nyújt az eocén-program megvalósításához. az új bányák nyitása azon- ban időt igényel, s amíg azok növekvő termelése nem lép be, a meglévő bányákból kell a népgazdaság igényeit kielégíteni. ezért a munkában az eddigieknél is nagyobb szerepet kap az ember, s nagyobb feladat vár a szocialista brigádokra. jobban kell hasznosítani gazdag tapasztalataikat, általánossá kell tenni, rendszerbe kell foglalni a legjobbat. egyre inkább szorgalmaz- ni kell a kettős szakma megszerzését, hiszen a vágároknak a gépekhez is jól értő szakemberekké kell válniuk.

a tanácskozáson több brigádvezető számolt be arról, hogy csatlakoztak a csepeliek felhívásához, majd balogh lászló- nak, a mecseki szénbányák brigádvezetőjének javaslatára a kül- döttértekezlet résztvevői a hazai szénbányászat valamennyi dol- gozója nevében munkafelajánlásokat tettek a nagy októberi szo- cialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére. a tanácsko- záson végül megválasztották az iparági tanácskozás küldötteit.

/mti/
15.32/bzs

161610

- 42 -

bb 33. /a kohó- és gépipari dolgozók ifjusági parlamentje
1. folyt./gi

varga pál, az ózdi kohászati üzemek öntőmunkása a gyár továbbképzési, szakmunkásképzési és gyakorlati oktatómunkáját ismertette és elmondta, hogy néhány szakmában, például az öntő, bádogos, hengerész és olvasztár munkakörökben hiány van. a vá- rosban nem megoldott e szakmák képzése. a gyár kisz-fiataljai javasolták, hogy a gyári kisz-szervezet a helyi szakmunkáské- pző intézettel alakítson ki együttműködést, s ennek alapján ren- dezék e szakmák képzését ózdon. varga pál azt is elmondta, hogy az ózdi fiatalok védnökséget vállaltak az acélgyártás fejlesztésére, a munkaverseny keretében többletvállalásokat tet- tek az acél- és nyersvastermelésben. juhász istván, a miskolci december 4. drótművek esztergályosa is szólt a különböző tovább- képzési formákról, elmondta, hogy néhány éve kábel- és húzal- gyártó tanfolyamot indítottak, amelyet eddig 270-en végeztek el. a végzők bérpótlékot kaptak. most ezt a tanfolyamot is továbbfejlesztik a gyárban. fülöp lajos, a magyar vagon- és gépgyár motorszerelője a lakáshelyzetről szólt, arról, hogy a vállalati lakások 80-85 százalékát kapják a fiatal dolgozók. a magas árat azonban kevesen tudják megfizetni, ezért olyan vállalati alap létrehozását vették tervbe, amiből támogatni tudják a lakásépítkezést. rajtuk kívül még mintegy 25-en kér- tek szót, felszólalásaikban érintették az üzemi demokrácia, a brigádmozgalom és a munkaverseny továbbfejlesztésének kérdé- seit is, és javaslatokat tettek kommunista műszakok szervezé- sére, a vasas-szakszervezet centenáriuma és a kisz 20 éves ju- bileuma tiszteletére.

felszólt a vitában sugár györgy, a vasas-szakszervezet titkára, aki a szót és a vasas-szakszervezet elnöksége nevében üdvözölte a küldötteket, rajtuk keresztül a vasas-fiatalokat. hangsúlyozta, hogy a kohó- és a gépiparban dolgozó fiatalok is aktívan részt vesznek a termelőmunkában. a munkaversenyben és a brigádmozgalomban résztvevők mintegy 50 százaléka fiatal. a két ágazatban dolgozók egyharmada 30 éven aluli, ugyanakkor a szakszervezeti tisztségviselőknek csak 24-25 százaléka az. mégis előrelépésről lehet beszámolni, az ifjusági törvény vég- rehajtása során sikerült tovább fiatalítani a szakszervezeti mozgalmat, hiszen 5-6 éve a fenti arány még csak a 10 százalé- kot sem érte el.

a délutáni vitában felszólt dr. maróthy lászló, a ma- gyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára.

/folyt. köv./
17.20/gi

- 43 -

B

bb 33. /a kohó- és gépipari ... 2. folyt./gi

bevezetőben a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a kisz központi bizottsága nevében köszöntötte az ágazati ifjusági parlament résztvevőit, majd rámutatott: „a mai tanácskozás sajátos vonása, hogy a jelenlevő szervezett dolgozók és a jelenlevők által képviselt több mint 200 ezer dolgozó szakszervezete, a vas-, fém- és villamos **energiaipari dolgozók** szakszervezete 100 éves jubileumát üli ez évben. a mai tanácskozás azonban önmagában is jelentős, hiszen számot ad az ifjusági törvény végrehajtásáról, de egyúttal kínálja az alkalmat, hogy láthassuk e nagy hagyományú szakszervezet mai tagjainak felelősségét és termékeny munkáját.

a kisz kb első titkára ezt követően időszerű gazdaságpolitikai és nemzetközi kérdésekről szól, majd az ifjusági parlamentek jelentőségét méltatva rámutatott: „november elsejéig országsszerte lezajlottak az üzemi, intézményi, iskolai, vállalati, szövetkezeti ifjusági parlamentek, amelyekben 1 millió 300 ezer fiatal vett részt. novemberben és decemberben megtartották a nagyvállalatoknál, a fővárosban és az ország megyéiben az ifjusági parlamenteket. elmondhatjuk, hogy a vállalatok döntő többségénél a kormány és az állami ifjusági bizottság állásfoglalásának megfelelően műhely-, üzem-, és osztályszinten szervezték meg a parlamenteket, minden fiatalnak biztosították a részvétel lehetőségét. a többségükben munkaidőn kívül megtartott ifjusági parlamenteken a fiatalok mintegy 50-60 százaléka megjelent. a pártszervek és a szakszervezetek országsszerte irányító munkájukkal segítették a parlamentek megszervezését. az előkészítés szervezettebb volt mint 1974-ben, az első ifjusági parlamenten.

- a felszólaló fiatalok felelősségük tudatában tartalmasan és jól politizáltak, döntő többségük közérdekű, a munkahely egész kollektíváját érintő kérdéseket tett szóvá. a felszólalások közt vezető helyen a termelési és üzemszervezési kérdések szerepeltek; de sok szó esett a pályakezdés, a munkahelyi beilleszkedés gondjairól, a továbbtanulás kérdéseiről, az otthonteremtés, a lakáshoz jutás problémáiról.,,

maróthy lászló végül hangsúlyozta: „fontos, hogy a fiatalok egységes szemlélettel és akarattal vegyenek részt a nép-gazdaság tervfeladatainak végrehajtásában, hogy legjobb tudásuk szerint dolgozzanak, képezzék magukat, vegyenek részt a tömegsport-rendezvényeken. a kisz tagjai az 1977-78-as mozgalmi év akcióprogramjának teljesítésével, a szocialista brigádmozgalomban és a munkaversenyben való cselekvő részvétellel, a munkaidő jobb kihasználásával, a nagyértékű gépek hatékonyabb üzemeltetésével, a kisz-védnökségek és építkezések vállalásával bizonyítsák: ifjuságunk méltó a dolgozó nép, a párt és egész társadalmunk bizalmára.,,

/folyt. köv./
17.25/gi

- 44 -

R

bb 33. /a kohó- és gépipari ... 3. folyt./gi

a tanácskozás befejezéseként gácsi miklós államtitkár válaszolt a vitában elhangzott javaslatokra és észrevételekre, majd betlej sándor miniszterhelyettesnek, az ágazati ifjusági parlament elnökének zárszavával végetért az egésznapos tanácskozás. /mti/

.-

bb 51. Lottó nyereményjegyzék

/gi la

1977. január 29.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 4. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt. a Lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 253 fogadónak volt, nyereményük egyenként 27.596,- forint; 3 találatos 14.386 fogadónak volt, nyereményük egyenként 243,- forint; a 2 találatos szelvények száma 334.609, ezekre egyenként 13,- forintot fizetnek. /mti/

.-

bb 52. görög művészeti együttes vendégszereplése tatabányán

/gi la

1977. január 29.

nagy sikerrel lépett fel szombaton tatabányán - a szakszervezeti művészeti hónap alkalmából - a kpvdsz művelődési otthonában a magyarországon élő görögök egyesületének művészeti együttese. a 35 tagú öntevékeny csoport érdekes irodalmi, színpadi összeállítást mutatott be a görög népbadságharcáról. a görög és macedón táncok között a zorba dallamára eltáncolták a szirtakit, és erre az előadás közönységét is megtanították. /mti/

.-

17.40/gi

- 45 -

R

bb 53. időjárásjelentés

/s gi la

1977. január 29.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton este:

változékony idő

várható időjárás vasárnap estig: borult, esős idő. a dunántúlon felszakadozik a felhőzet és ott már csak futóeső, míg a keleti országrészben továbbra is csendes eső várható. a délkeleti szél vasárnap a dunántúlon nyugatira fordul és meg erősödik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 2-7 fok között lesz. /mti/

--

bb 54. dr. szekér gyula hazaérkezett kubából

kf bzs la

1977. január 29.

dr. szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese szombaton hazaérkezett havannából. a kubai fővárosban a kölcsönös gazdasági segítség tanácsa végrehajtó bizottságának 79. ülésén, valamint a magyar-kubai gazdasági- és műszaki tudományos együttműködési vegyes bizottság vi. ülésén vett részt. a kormány elnökhelyettesét a ferihegyi reptéren dr. sághy vilmos belkereskedelmi miniszter és dr. varga józsef, a minisztertanács titkárságának vezetője fogadta. jelen volt miguel angel reguero, a kubai köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

--

bb 55. kedvezőbb utviszonyok - helyreállt a villamosforgalom a thököly uton

i kf/s gi la

1977. január 29.

szombaton a ködöket majdnem mindenütt eső váltotta fel, tovább olvasztva, vékonyítva a még megmaradt hófoltokat, hóréteget.

az utinform esti jelentése szerint javultak a közúti közlekedés feltételei. az országos hálózatban a főutak általában vizesek, de nem sikosak, s már csak az alsóbbrendű hegyi utak latyakosak, a keresztezésekben felhordott sár miatt egy-egy szakaszon sikosak. a kedvezőbb utviszonyokat jelzi, hogy elegendő a munkagépeket készenléti szolgálatban tartani a közúti igazgatóság telepein.

/folyt. köv./
19.40/gi

- 46 -

RJ

bb 55. /kedvezőbb ... 1. folyt./gi

a vízművek szerelői, akik hajnal óta dolgoztak a thököly ut és a népstadion ut kereszteződésében keletkezett csőtörésen, koradélután végeztek a csőcserével, a környék lakói ismét „saját” vízhez jutottak. az uttest és a villamospálya alapjának helyreállítása azonban késő délutánig tartott. miután a bkv szakemberei helyükre tették a sinközőket kitöltő nagypaneleket, fél 7 után megindult a napközben szünetelt villamosforgalom a thököly uton a keleti pályaudvar és a mexikói ut között. /mti/

--

bb 56. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától zárásig

/gi la

1977. január 29.

41. hétvégi vadászat borsodban
42. kitüntetés
43. mezőgazdasági és élelmiszeripari ifjúsági parlament
44. országos diákszerkesztőbizottság pecsét
45. szerk. figy.: a bb 26. sz. hír/az egészségügyi minisztérium közleménye/ v i s s z a v o n á s a
46. építésügyi ifjúsági parlament
47. felsőoktatási ifjúsági parlament
48. erdő- és fafeldolgozó gazdaságok szoc. brigádvezetőinek tanácskozása
49. halálos közlekedési balesetek
50. a szénbányászati szoc. brigádok tanácskozása
51. lottó nyereményjegyzék
52. görög művészeti együttes tatabányán
53. időjárásjelentés
54. hazaérkezett dr. szekér gyula
55. kedvezőbb utviszonyok
56. hírjegyzék

a 4. sz. javítás a bb 33. sz. hírre vonatkozott
- v é g e -
/mti/

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: kálmán sándor
lakatos erzsébet

--

20.10/gi

- 47 -

RJ